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Tisztelt Olvasóink! 
Lapunkat az állandó lakosok számára kézbesítjük. 
Nyomtatott formában az alábbi helyeken érhető el: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

● Balatonkenesei Közös 
Önkormányzati Hivatal 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság 
Fő u. 43. 

● Közművelődési Intézmény 
és Könyvtár 
Kálvin János tér 4. 

● Magyar Posta 
Balatoni út 65. 

● Dr. Saáry István Egészségház 
Táncsics u. 3. 

● Tátorján Szociális 
Szolgáltató Intézmény 
Táncsics u. 20. 

● Katica Pékség és Teaház 
Fő u. 21. 

● Húsbolt 
Mikes Kelemen utca 20. 

● Pörc – Bisztró és Delikát 
Széchenyi u. 1. 

● Nádas Csárda 
Jókai Mór u. 1. 

● Eleven Cukrászat 
Óvoda u. 10-12. 

● Antikvárium Balatonkenese  
Széchenyi u. 16. 

● Otthonka vegyeskereskedés  
Fő u. 23. 

● Balcsi Élelmiszer 
Fő u. 6l/A. 

● Villker Kenese Kft. 
Szilágyi u. 15. 

● Vadkacsa Étterem és Panzió 
Vak Bottyán Strand 4714/1 hrsz.

Aktuális és korábbi számok: 
www.balatonkenese.hu 

 

 

 

 

Kalota Gizella: A küszöbön állok 
A küszöbön állok. 
A fékek, melyek bennem vannak, 
a fékek, melyek visszafognak, 
akadályoznak vagy megvédenek. 

Milyen gátak ezek? 
Milyen gátak akadályoznak? 
Nem engedik átlépni a küszöböt. 
Határaimat mutatják. 
A határok bennem vannak! 

Az élet hozza elém. 
Belebotlom vagy átlépem, és 
meglátom benne a feladatot. 

A feladatot, mely a célom felé vezet. 
Felismerem a lehetőséget. 
A küszöbön állok. 
Az ajtó kinyílik – vagy a gátak működnek. 

Az erő, az akarat visz tovább. 
Száguldanak bennem a paripák. 
Átlépem a határaimat. 
Megvívom a harcaimat. 
Magammal, a bennem lévő 
erőkkel viaskodom. 

Az erő, az erőm felismerésével haladhatok. 
Átléphetek minden akadályt. 
Beléphetek minden ajtón. 
Kiszabadíthatok minden erőt. 
Megragadhatok minden lehetőséget. 
Hát igen. 
Ha tudom. 
Ha merem. 
Ha akarom! 
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Hegyi Anna: 
Gyomirtó 

Közös kerítésünk alatt 
a méreg átfolyik, ha 
bokraim ártatlanok is. 
Ágak meredeznek 
csontra szárazulva. 

Könnyebb lenne talán 
együtt növelni sövényt,  
mi elválaszt, s összeköt újra,  
fölötte kézfogás lenne pecsét, 
Kedves Szomszéd! 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Kedves olvasóink! A farsangi idő-
szakban vagyunk – sőt, mindjárt vé-
ge is. Február az újrakezdés, sokfé-
le értelemben: a kerti munkák kez-
dete, a gyümölcsfák metszésével – 
ha már az időjárás engedi. A palán-
ták vetésének kezdete, a háztáji zöld-
ségeskert első dugványai, a zöld-
hagyma, fokhagyma stb. lerakása a 
kertbe. Ennek jelentősége azért is 
óriási, mert korunkra, az utóbbi é-
vekre még a vidéki házak udvará-
ból is kikopik, lassan eltűnik a zöld-
ségeskert igénye. Ami azért is prob-
léma, mert mostantól legalább ak-
kora jelentősége lenne, mint valaha, 
elődeink korában! Küszöbön a vi-
lágválság, az infláció, a nélkülözés, 
az időjárás miatti rossz termések 
(most februárban többek között Tö-
rökországban, Spanyolországban és 
sok helyütt), ami már tavasztól a 
zöldégek hiányát okozhatja majd. A 
XXI. század közepe felé haladunk, 
felgyorsult iramban, pedig a múlt-
ban nem sok jót gondolt az emberi-
ség a kétezer után várható világgal 
kapcsolatban. Most elérkezett. – Re-
méljük nekünk legalább sikerül 
észhez térnünk, megmaradnunk, és 
képesek leszünk fordítani az éle-
tünkön. Megállni. Változtatni az ed-
digieken. És rájövünk, hogy ne-
künk vidéken, Kenesén, a termé-
szet közelsége kincs és lehetőség. 
És a túlélésünk kovácsai leszünk. 
Rövidesen jön a nyár. És addigra 
minden megújul. Mint rendesen és 
természetesen. Legyünk mi is ön-
magunktól a természet gyermekei. 
Már most tavasztól. 

Vasváry-Tóth Tibor 
 

Szerkesztői előszó
 Február 
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 Közösségeink ajánlására adtuk át a Magyar Kultúra Napján a Ba-
latonkenese Jövőjéért és a Balatonkenese Kultúrájáért díjakat Thury 
Attiláné nyugalmazott óvodavezető és Baky Péter művész részére. 
Köszönöm tevékenységeiket, munkájukat, amit városunk fejlődése 
érdekében végeztek, és számítunk rájuk a jövőben is. 

Sikeres volt a Társas-est,  könyvtárosunk ötletével elértük, hogy 
a fiatalok is éljenek a közösségi programok lehetőségével. 

Február elejétől kineveztük az új városgondnokot, akinek szak-
mai hozzáértésével, vezetői gyakorlatával sokféle új tervet szeret-
nénk megvalósítani a hatékony városüzemeltetésben. Azt gondo-
lom, ez a terület sokat fejlődött az elmúlt másfél évben, de még to-
vábbi előrelépéseket tervezünk. Róth Gergely környezetmérnököt, 
az új vezetőt a következő lapszámban be is mutatjuk a lakosság-
nak. 

Nagy örömmel töltött el, hogy Balatonkenese adhatott helyet pol-
gármesteri találkozónak. Navracsics Tibor miniszter úr és Dr. Hege-
dűs Barbara képviselő asszony meghívására a térség 40 polgármestere 
vett részt a fórumon. Hasznos tanácskozás volt területfejlesztésről, 
önkormányzatokról, együttműködésről és a Balaton térségéről. A já-
rásban már megszokhattuk, hogy a polgármesterek beszélgetése ered-
ményes, az együttműködés kölcsönös bizalmon alapul és sikeres, a 
Versenyképes járások Program is ezt célozza. 

A következő hetekben nagy hangsúlyt fektetünk a sikeres pályá-
zati támogatásokból megvalósuló közvilágítás korszerűsítésre, az elő-
készületek után …indulhat is a beruházás. Ugyancsak a Versenyképes 
járások Programnak köszönhetően az önkormányzat hivatalában a 
számítógépek cseréje megtörtént, modern, nagy képernyős eszközö-
ket használhatnak a kollégák. 

Jelenleg is pályázunk, a Magyar Falu Programon belül ismét le-
hetőség nyílik út korszerűsítésre, ezúttal a Benczúr Gyula utca aszfal-
tozását tervezzük, valamint további eszközfejlesztést a Városgond-
nokságnál. 

Élünk a Veszprém-Balaton Sportrégiója 2026 felhívásával, több 
pályázatot is benyújtottunk, melyek segítségével városunkban is len-
dületes, sportos évet valósíthatunk meg. 

Sok lehetőség és sok feladat! 
Köszönöm szépen kollégáknak és lakosoknak, hogy együtt dol-

gozhatunk, gondolkodhatunk! 
Hajrá Kenese! 
Üdvözlettel: 

 
 
 

KEDVES KENESEIEK! 
 
 
 
 
 
 
 
 

újra előkerültek a szánkók, és kedvükre élvezhették a tél szépségeit. 
Nekünk, felnőtteknek feladatokat is jelentett a téli időjárás. Ezúton is 
köszönöm mindazoknak, akik segítették megoldani a hóhelyzetet, 
részt vettek az utak, járdák tisztításában, köszönjük a lakosság együtt-
működését is, a türelmet és a megértést! 

A nagy havazás után tartotta magát a tél, olyannyira, hogy hosszú 
évek után ismét befagyott a Balaton, nyári kánikulai hétvégéhez ha-
sonló tömeg gyűlt össze a mi strandunkon is, hogy korcsolyázzanak, 
csúszkáljanak. 

És ha már strand – az idei költségvetésben tervezünk egy nagyobb 
összeget, amit a strand felújítására fordítunk. Várhatóan egy új, mo-
dern, vizes játéktér létrehozását valósítjuk meg, amely minden bi-
zonnyal hozzájárul a Vak Bottyán strand kedveltségéhez, ezzel együtt 
a magasabb látogatószámhoz. Van reményünk arra, hogy egy nagyobb 
összegű pályázati támogatással elkezdjük a közmeghallgatáson be-
mutatott strandfejlesztésnek az első ütemét, a sportpályák és a 960 m 
hosszú futókörnek a kialakítását. Az előkészítésnél tartunk, valószí-
nűleg szeptemberben kezdjük meg a munkákat. 

A január végi testületi ülésen három intézményünk költségvetését 
már meghatároztuk, ezekben a napokban folytatódik a társulás kereté-
ben működtetett intézmények – óvoda és a szociális intézmény –, ke-
reteinek meghatározásával, majd az összevont önkormányzati költség-
vetéssel zárjuk a témát. Remélem, hogy konszenzus lesz a képviselők 
között, és a februári ülésen elfogadjuk a kész, 2026. évi költségvetést. 

Közösségeink is elkezdték az új évet, ennek legjobb igazolása az 
az összefogás, amely a Kenesei Disznótoros program során valósult 
meg. Köszönöm mindazoknak, akik lelkesen részt vettek a népszerű, 
sikeres esemény lebonyolításában! Külön köszönettel tartozunk a Ba-
latonkenesei Városvédő Egyesületnek, kezdeményezésüknek köszön-
hetően kicsit több mint másfél millió forint gyűlt össze, amellyel az 
iskolánkat támogatják. 
 

Ambrus Gábor
polgármester

 

A januárt általában az év leghosszabb 
hónapjának érezzük, így volt ez idén is. 
Sok minden történt:  hóhelyzet, befagyott 
Balaton, jó kis közösségi programok, disz-
nóvágás. A hivatali munkában pedig a költ-
ségvetés előkészítése jelenti ezekben a he-
tekben a legnagyobb feladatot. 

Rég nem látott havazást élhettünk meg 
január elején, aminek a gyerekek örültek, 

 

Papp Katalin fotója
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Beszámoló Balatonkenese Város Önkormányzata 
2026. januári képviselő-testületi üléséről 

 
Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2026. január 26-án, hétfőn tartotta meg évnyitó nyilvános ülé-
sét. A napirend elfogadása előtt fontos tájékoztatók hangzottak 
el, majd a testület rátért a város gazdálkodását meghatározó 
előterjesztések tárgyalására. 

Napirend előtti tájékoztató: 
pergyőzelem és strandfejlesztés 

Ambrus Gábor polgármester két kiemelt jelentőségű hírről tá-
jékoztatta a jelenlévőket. Bejelentette, hogy az önkormányzat 
jogerősen megnyerte másodfokon az Er-Dent Kft.-vel folyta-
tott polgári pert, így a bíróság jogszerűnek minősítette a ko-
rábbi szerződésfelmondást. Emellett örömteli hírként közölte, 
hogy a Vak Bottyán strand sportcélú fejlesztéseire (futópálya, 
sportpályák) nettó 95 millió forint pályázati támogatást nyertek 
el a Honvédelmi Minisztériumtól. Az egyéb forrásokkal kiegé-
szítve várhatóan összesen mintegy 150 millió forintot fordít-
hatnak a strandra a szezon kezdetéig. 

Új vezető a Városgondnokság élén 
A testület sürgősségi eljárásban döntött a Városgondnokság in-
tézményvezetői munkakörének betöltéséről. Az álláspályá-
zatra beérkezett érvényes pályázat és a személyes meghallga-
tás alapján a képviselők egyhangúlag Róth Gergelyt nevezték 
ki az intézmény élére. Megbízatása öt évre, 2026. február 2-től 
2031. február 1-ig szól. 

Költségvetési tervezetek – Első olvasat 
Az ülés egyik legfontosabb szakmai vitája a 2026. évi költ-
ségvetési tervezet első olvasata volt. A testület külön hatá-
rozatokban fogadta el a Közös Önkormányzati Hivatal, a 
Művelődési Ház és Könyvtár, valamint a Városgondnokság
idei költségvetési kereteit. A Városgondnokság esetében a 
szakbizottságok javaslatára a dologi kiadások sorát 2,5 mil-
lió forint + ÁFA összeggel megemelték, biztosítva a stabil 
működés feltételeit. 

Igazgatási szünet és köztisztviselői juttatások 
A képviselők döntöttek arról, hogy a közszolgálati tisztvise-
lők napját, július 1-jét munkaszüneti nappá nyilvánítják. 
Emellett megalkották a köztisztviselőket megillető szociá-
lis, jóléti, egészségügyi és kegyeleti juttatásokról szóló új 
szabályozást, amely rögzíti többek között a ruházati költ-
ségtérítést, a képernyő előtti munkavégzéshez kapcsolódó 
szemüveg-támogatást és az egyéb szociális juttatások rend-
jét. 

Térítési díjak felülvizsgálata 
a szociális és köznevelési intézményekben 

Az önköltségszámítások alapján a testület felülvizsgálta az 
intézményi térítési díjakat. A Tátorján Szociális Szolgáltató 
Intézet esetében az étkeztetés és a házi segítségnyújtás ön-
költségeit határozták meg, míg a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde
vonatkozásában az intézményi gyermekétkeztetés nyers-
anyagköltségeit és a fizetendő térítési díjakat rögzítették. A 
döntés értelmében az óvodai étkezés napi díja bruttó 750 Ft, 
a bölcsődei étkezésé pedig bruttó 850 Ft lett. A szociális ét-
keztetés díját (ebéd) bruttó 1350 Ft/adag mértékben állapí-
tották meg. 
 

Önkormányzati helyiségek 
használati díjának megállapítása 

A testület döntött az önkormányzat tulajdonában lévő egyéb 
helyiségek (pl. raktárak, irodák) bérleti és használati díjairól is. 
A cél az volt, hogy a díjak kövessék a fenntartási költségek 
emelkedését, ugyanakkor ne jelentsenek vállalhatatlan terhet a 
bérlők számára. A döntés értelmében a díjakat a korábbi évek-
hez képest az inflációs mérték figyelembevételével korrigál-
ták. 

Iskolai körzetek és a Veszprém-Balaton sportrégió 
A testület véleményezte és jóváhagyta a 2026/2027. tanévre 
vonatkozó általános iskolai körzethatárokat. Emellett kiemelt 
döntés született a „Veszprém-Balaton 2026 – Európa Sportré-
giója” címhez kapcsolódó együttműködésről. Az önkormány-
zat csatlakozik a pályázathoz, amelynek célja a térségi sport-
infrastruktúra fejlesztése és a közösségi sportprogramok támo-
gatása, szoros együttműködésben a régió többi településével. 

Magyar Falu Program: újabb pályázati lehetőségek 
Balatonkenese részt vesz a Magyar Falu Program 2026. évi 
kiírásain. A testület döntése alapján az önkormányzat a „Szol-
gálati lakás felújítása, fejlesztése – 2026” (MFP-SZL/2026) 
kódszámú pályázatra nyújt be igényt. A cél az önkormányzati 
tulajdonú szolgálati lakások állagmegóvása és korszerűsítése, 
ezzel is segítve a szakemberek helyben tartását. 

Önkormányzati tulajdonú ingatlanok hasznosítása 
A képviselők részletesen megtárgyalták az önkormányzati in-
gatlanok bérleti díjait. A döntés értelmében több ingatlan ese-
tében is rögzítették az új tarifákat: 

● A Vak Bottyán strandi üzlethelyiségek (büfék, pavilonok) 
bérleti díja az elhelyezkedéstől és profiltól függően 
12.000 – 15.000 Ft/m²/szezon + ÁFA összegben határoz-
ták meg 

● A sportpálya melletti területek és egyéb szabadstrand-kö-
zeli ingatlanok hasznosítási díjait is egységesítették. 

● Az önkormányzati lakások lakbéreit a jogszabályi keretek 
között minimálisan korrigálták, figyelembe véve az ingat-
lanok komfortfokozatát. 

Pályázat a Művelődési Ház és Könyvtár 
intézményvezetői állására 

Új pályázat kiírásáról döntött a testület a Művelődési Ház és 
Könyvtár intézményvezetői állására. A pályázati felhívás tar-
talmazza a szakirányú felsőfokú végzettségre, szakmai gyakor-
latra és a vezetői programra vonatkozó követelményeket. Az új 
vezető megbízatása szintén 5 évre szól majd, a pályázat elbírá-
lására várhatóan a tavaszi ülések egyikén kerül sor. 

További döntések 
A testület határozott a hivatali helyiségen kívüli házasságköté-
sek díjairól, elfogadta a polgármester éves szabadságolási 
ütemtervét, és jóváhagyta a város 2026-os közbeszerzési ter-
vét. Beszámoló hangzott el a Közös Önkormányzati Hivatal 
előző évi működéséről, valamint a képviselők rögzítették, 
hogy az önkormányzatnak nincs adósságot keletkeztető ügy-
letből származó fizetési kötelezettsége. 

– nk –
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„A kultúra nemcsak élmény, hanem felelősség is” 
Kultúra napi ünnepség Balatonkenesén 

A kultúra napja mindig jelentős ünnep városunkban. Himnuszunk mellett magát a kultúrát, a kulturális területen dolgozókat is ünnepeljük, s 
ilyenkor vehetik át kitüntetésüket a „Balatonkenese Kultúrájáért” és a „Balatonkenese Jövőjéért” díjazottjai. 
 

Győrfy Károlyné alpolgármester köszöntő beszéde 
Tisztelt Ünneplők! 
1823-ban e napon fejezte be a szatmárcsekei szoba csendjében az 

akkor 33 éves Kölcsey Ferenc a Himnusz megírását, mely Erkel Fe-
renc zenéjével valódi magyar néphimnusszá vált, s legyünk bárhol a 
világon, egyetlen magyar embert sem hagy érintetlenül. Hányszor 
gyűlt már könny szemünkbe a Himnuszt hallgatva, hányszor éreztük 
a fojtogató érzést torkunkban, miközben énekeltük. 

Nemzeti imádságunk születésnapját, január 22-ét, legújabb kori 
történelmünk avatta a Magyar Kultúra Napjává.  A magyar kultúra 
bennünk van, minden szavunkkal, cselekedetünkkel alakítjuk azt, ha-
talmas erőforrásunk, melyre építhetünk, melyre építenünk kell, s 
melynek megőrzése, továbbadása mindannyiunk kötelessége. Csak 
így válhatunk a világ kultúrájának egyenrangú részeseivé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magyar kultúránk képes volt túlélni évszázadokat, viharokat, tör-
ténelmi megpróbáltatásokat. Megmaradt, mert mindig voltak, akik 
hittek benne, művelték, továbbadták. Tanítók, művészek, írók, nyel-
vészek, népművelők – és mindenki, aki fontosnak tartotta, hogy ma-
gyar szót, magyar gondolatot, magyar értéket hagyjon maga után. 

Nekünk, magyaroknak a legfontosabb pillérünk a hitünk és a kul-
túránk. Így szolgáljuk nagyszerűen elődeinket, nagyjainkat a jövő 
megteremtésében. Ily módon láttatik meg Kodály, Bartók, József At-
tila nagyszerűsége, Petőfi embersége, odaadása, Kosztolányi hűsége, 
a Kossuth-díjas Esterházy Péter őszintesége, irodalmi Nobel-díja-
sunk, Kertész Imre sorstalansága. És ehhez járul hozzá a 2025-ös év 
nagy sikere, amikor is október 9-én Krasznahorkai Lászlónak, Kos-
suth-díjas írónknak ítélte az irodalmi Nobel-díjat a Svéd Akadémia –
az indoklás szerint – „lenyűgöző és látnoki műveiért, amelyek az apo-
kaliptikus terror közepette mutatják meg a művészet erejét”. 
 

S hol vannak még a nagyszerű színművészeink, karmestereink, 
koreográfusaink, képzőművészeink, tudósaink, akikre emelnünk kell 
tekintetünket? Mindig, de ezen a napon, a magyar kultúra napján kü-
lönösen! 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Keneseiek! 
A kultúra az, ami összeköt bennünket: múltat a jelennel, az egyént 

a közösséggel, emlékeinket a jövőnkkel. Meghatározza, kik vagyunk, 
hogyan gondolkodunk, miként szólunk egymáshoz, és milyen értéke-
ket adunk tovább a következő nemzedékeknek. 

A Magyar Kultúra Napja arra hív bennünket, hogy megálljunk 
egy pillanatra. Hogy számot vessünk azzal, mit kaptunk örökségül –
és mit szeretnénk továbbadni. Tűzzük ki az idei évre, legyen célunk, 
hogy 2026-ban építsünk minél több kulturális hidat! A kulturális híd 
– tudják – nem kőből épül, nem rajzolja ki magát térképeken, és nincs 
rajta emléktábla. Különös sajátossága, hogy szavakból áll. Hangok-
ból. Akár hallgatásokból. Talán egy idegennek tűnő dallamból, amit első-
re lehet, hogy nem értünk, de felhívja a figyelmet, megállunk miatta. 

A kulturális híd egy településen belül azt jelenti, hogy olyan kap-
csolatokat, alkalmakat és párbeszédet teremtünk, amelyek segítenek 
megérteni egymás értékeit, szokásait és nézőpontjait. Hiszünk abban, 
hogy a kölcsönös tisztelet és az együttműködés erősíti a közösséget, 
és élhetőbbé teszi közös otthonunkat. Közös otthonunkat, amely – kü-
lső szemlélőnek térképen létezik –, de nekünk a szívünkben lakozik. 

Kedves Jelenlévők! 
A kultúra nemcsak élmény, hanem felelősség is. 
Ha folyamatosan építjük a kulturális hidunkat, akkor megszület-

nek várva várt, fejlődést előidéző, kézzel fogható eredmények is. A 
jövőben még nagyobb figyelmet fordítunk a művelődési házunk mű-
ködtetésére, tájházunk becses gyűjteményének gondozására, gondol-
kodunk a régi könyvtárépület, az óparókia ismételt hasznosításán, jó 
lenne új kiállítóhelyeket létrehozni, a város több terén is kulturális 
nyomokat hagyni, alkotásokat elhelyezni. Tervünk van bőségesen. 
Mint ahogy szeretnénk, ha többféle művészeti csoportunk lenne, és 
nem utolsósorban a fiataloknak is tudnánk minél több élményszerű 
alkalmat biztosítani – és égetően kellene egy ifjúsági klub, kellene egy 
hely számukra. 

Kívánom, hogy ez a felelősség mindig erőt adjon nekünk. Hogy a 
magyar kultúra ne csak ünnepnapokon legyen jelen az életünkben, ha-
nem a mindennapokban is irányt mutasson, és épüljön, tündököljön –
mindnyájunk legnagyobb örömére – a kulturális híd közöttünk! 

Hiszen – emlékeznek: a kultúra nem másodlagos kérdés, nem 
holmi formális, díszítő elem egy nép, egy nemzet, egy település éle-
tében. A kultúra az, ami összeköt bennünket. 

 
A Kultúra Házában tartott ünnepségen a közönség Rékasi Károly 
„Szerelmem, Erdély” című Wass Albert-estjét is láthatta 
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Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi 
elismerő címek és kitüntetések alapításáról, adományozásuk rendjé-
ről szóló önkormányzati rendelete alapján a 351/2025. 
(XI.27.) számú képviselő-testületi határozatával 

a „Balatonkenese Kultúrájáért” díjat adományozza 
Baky Péter festőművész részére. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Baky Péter – ma már Munkácsy-díjas képzőművész és átvehette 
a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét is –, határozottan azt állítja 
magáról, hogy nem akart festő lenni. Sokkal inkább a film világa 
volt, ami elbűvölte, izgalmas regényeket olvasva képzeletben át-
konvertálta a témákat filmekké. Képzőművészeti gimnáziumba járt, 
így ésszerűnek tűnt, hogy művészeti főiskolán folytassa a tanulmá-
nyait, s végül mégis a képzőművészeti főiskola lett a befutó. Közben 
megismerte a filmesek világát – s ahogy fogalmaz –, jó döntés volt, 
hogy festőművész lett, s maradt a képzőművészetnél. Tegyük hozzá: 
nem is akármilyen szinten, hiszen a két legrangosabb díja mellett 
számos elismerést vehetett át, így a Pro Urbe-díjat Szekszárdon és 
a Tolna Megyei Príma díjat.   

Baky Péter 1977-ben diplomázott festő szakon, s azóta alkot fo-
lyamatosan. Közben művészeti intézmények vezetője is volt, így a 
Ferencvárosi Pincegalériának vagy a Szekszárdi Művészetek Házá-
nak. Vezetőségi tagja a Művészeti Alapnak, majd a Magyar Alkotó-
művészek Országos Egyesületének, tagja a Magyar Művészeti Aka-
démiának, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének, és szá-
mos egyéb köztestület, egyesület tevékenységeiben aktívan részt 
vesz.  

Örömmel és elégedettséggel tölti el, hogy lehetősége nyílik az 
embereknek egy, a valóságtól eltérő világot bemutatni, vagy a való 
világot átírva, átfogalmazva az ő lelkével, az ő érzéseivel megis-
mertetni az alkotásokat szemlélő embereket.  Festészete természet-
elvű, figurális festészet, kiegészítve szürrealista, nonfiguratív ele-
mekkel.  

1999 óta él Balatonkenesén. Mi vonzotta ide? Gyermekkorában 
a szüleivel való nyaralások, Almádi, Balatonfűzfő, majd Siófok, 
Akarattya, Tihanyi művésztelep – mind-mind a balatoni kötődést 
erősítették.  Aztán következtek a kenesei barátok: Varga-Amár 
László, Kő Pál, Péterfi Gizella, Kisnémet Ferenc, és a környéken 
élő művészbarátok, s egyáltalán a Balaton elképesztő aurája. Évti-
zedek óta ismerve, megismerve Balatonkenesét, tudta, hogy itt ott-
honra talált. Olyan otthonra, ahová a családtagok, a rokonok, a ba-
rátok jó érzéssel a lelkükben jönnek, itt időznek, s ha el is mennek, 
újra és újra visszavágynak, mert ezt nyújtja Kenese.  

Baky Péter művész úrnak nagy sikerű kiállítását az elmúlt nyá-
ron csodálhattuk meg itt, a Kultúra Házában, a kiállítótermünkben. 
Kortársa, festő barátja akkor a tárlat megnyitóján úgy fogalmazott: 
a Balaton keleti csücskében élő művészek itt otthonra leltek. S 
kérte, a települések becsüljék meg saját alkotóikat, hiszen hatalmas 
esztétikai lendületet adhat, ha a város együttműködik a művészek-
kel.  

Nos, megfogadtuk a bölcs gondolatot, és Balatonkenese város 
képviselő-testülete úgy döntött, 2026-ban a Balatonkenese Kultúrá-
jáért díjat méltán adományozza a neves, immáron már 27 éve kene-
seinek számító művésznek, Baky Péternek. Szeretettel gratulálunk 
és további jó alkotókedvet kívánunk! 

 

Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi 
elismerő címek és kitüntetések alapításáról, adományozásuk rendjé-
ről szóló önkormányzati rendelete alapján a 348/2025. 
(XI.27.) számú képviselő-testületi határozatával 

a „Balatonkenese Jövőjéért” díjat adományozza 
Thury Attiláné nyugalmazott óvodavezető részére. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thury Attiláné Zsuzsa 1980-ban kezdte óvónői pályáját Bala-
tonkenesén. 1993-ban vette át az óvoda vezetését, melyet 20 éven 
át, nyugdíjazásáig példamutató, magas színvonalú munkával vég-
zett. Több évtizedes pályafutása alatt mindig arra törekedett, hogy 
az óvoda, mint intézmény a gyermekek második otthona legyen, 
örömforrást jelentsen a kicsiknek, a szülőknek és az óvónőknek 
egyaránt. A bizalmat, az őszinteséget, a másokra figyelést köve-
tendő példaként állította munkatársai elé. Vezetése alatt – kollégái-
val – számos kiemelkedő szakmai sikereket értek el. Nevéhez köt-
hető, hogy 1999-ben kidolgozták a helyi óvodai programot, ekkor 
nevezték el az intézményt Kippkopp Óvoda és Bölcsődének. Jelen-
tős szakmai sikerként könyvelhették el a Montessori pedagógiai 
módszer kidolgozását, melyet később, 2004-ben be is illesztettek a 
nevelési programjukba. Újabb mérföldkövet jelentett a kompeten-
cia alapú nevelés bevezetése és több, eredményes „jógyakorlatot” 
más óvodák is átvettek tőlük. 2010-ben az ő vezetésével nyerte az 
intézmény a Zöld Óvoda. majd a Madárbarát óvodakert címet. 
2012-ben referenciaintézmény lettek.  

Zsuzsa folyamatosan képezte magát, számtalan továbbképzésen 
vett részt, tapasztalatait beépítette a munkájába, tevékenységeibe. 
Mindig jó kapcsolatot ápolt az önkormányzattal, az intézmények-
kel, helyi civil szervezetekkel, nem utolsósorban a családokkal, szü-
lőkkel, gyermekekkel. Az óvodások szinte minden települési ren-
dezvényen, ünnepségen részt vettek, és nívós műsorokkal szerepel-
tek a gondos felkészítésének köszönhetően.  

Thury Attiláné nevelői munkájában kiemelt fontosságúnak tar-
totta a hitelességet, a gyermekek szeretetét, a szunnyadó tehetségek 
kibontakoztatását, az empátiát. Mindezek elismeréseként 2006-ban 
a „Gyermekekért” megyei szakmai díjban részesült. Nagy gondot 
fordított a környezetvédelmi nevelésre, az óvodai épületek felújítá-
sára, esztétikus kialakítására. Zsuzsa szabadidejében ma is aktívan 
tevékenykedik. Több, mint 15 éve vezetője a Nők a Balatonért 
Egyesület balatonkenesei, balatonakarattyai csoportjának, amely 
éves szinten számtalan programot kínál a gyermekeknek, fiatalok-
nak, valamint minden korosztálynak. Zsuzsa valamennyi tevékeny-
sége során, vezetőként is mindvégig óvónő maradt. Ez a hivatása, a 
gyermekek szeretete volt mindig a legfőbb motivációja. Családjá-
ban is van egy különleges gyermekcsoportja – hat unokája –, akik 
igaz, már túlnőttek az óvodás koron, de lelkes óvónő mamájuk sze-
retete a legnagyobb kincs számukra.  

Thury Attiláné nevelő-oktató munkájában, a fiatalabb és idő-
sebb generációk együttélésében, városunk közösségi életének for-
málásában több évtizedes, kiemelkedő munkát végzett és ezzel 
olyan életművet alkotott, amely alapján méltó arra, hogy átvegye a 
Balatonkenese jövőjéért díjat. Tevékenysége példaértékű a jövő ge-
neráció számára.  

Azt kívánjuk, tartson tovább lelkesedése, ereje, egészsége a to-
vábbi, jövőbeni közösségi aktivitásokra is!  
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Hősök a Don-kanyarban 
Emlékezés és számvetés Kenesén 

1943. január 12-én, a mínusz 42 fokos orosz télben indult meg az a 
szovjet offenzíva, amely a magyar hadtörténet legnagyobb vesztesé-
géhez vezetett. A 2. magyar hadsereg tragédiája előtt hajtottak fejet a 
megemlékezők január 18-án a református templom kertjében. 
Perelj, Uram, a velem perlőkkel, harcolj az ellenem harcolókkal!
Ragadj pajzsot és vértet, és siess segítségemre! 
Végy elő lándzsát és csatabárdot üldözőim ellen! 
Szólj így hozzám: én megsegítlek téged. 
Én pedig ujjongok az Úrnak, és örvendezek szabadításának, 
Mert megmented az elesetteket az erőszakostól, 
az elesetteket és a szegényt a fosztogatótól. 
Ujjongjanak, örüljenek, akik igazamat kívánják! 
Beszéljék mindenkor, hogy nagy az Úr! 

– idézte Németh Péter lelkész a 35. zsoltárt.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
„Aki emlékezik, az ítélkezik is” – mondta beszédében Szente Judit ta-
nárnő, Örkény Istvánt, a Don-kanyart munkaszolgálatosként megjárt 
írónkat idézve. Kiemelte: a katonák 2000 kilométerre az otthonuktól, 
elégtelen felszereléssel, nyári ruházatban és papírtalpú bakancsokban 
próbáltak helytállni a felfoghatatlan túlerővel szemben. 

 

 

 

 

 

 

 

A Hadtörténeti Múzeum listája alapján Balatonkenese is súlyos árat 
fizetett: a legidősebb helyi áldozat mindössze 41 éves volt, a többség 
azonban a 21-25 éves korosztályból került ki. Fiatal életek, család-
apák, tisztek és munkaszolgálatosok vesztek oda egy olyan háború-
ban, amelynek végkimenetelét akkor még nem láthatták. 

 

 

 

 

 

 

 

„A magyar nép elképesztő kitartása ott volt abban a 200 ezer ember-
ben” – hangzott el a beszédben. Az emlékezés célja nem a múlt meg-
szépítése, hanem a hősök előtti tiszteletadás, hogy az ő értelmetlennek 
tűnő haláluk a mi emlékezetünkben kapjon méltó értelmet. 
 

Thébai Kenesén: 
Sorsok és szimbólumok a Kultúra Házában 

Valentini Zsuzsát elsősorban íróként, a könyveiről ismerjük, melyek-
ből tudhatjuk, hogy az emberi érzelmek nagy ismerője és tolmácso-
lója. Ugyanakkor magyartanár is, az a fajta, akivel még évtizedek 
múltán is összejárnak volt tanítványai. Mert szeretik s emlékeznek rá, 
nem csupán mint emberre, hanem mint remek tanárra is, akinek órái 
a diákévek óta eltelt időben sem koptak meg. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ezért nagy dolog, ha irodalmi témáról tart előadást. A Tátorján Nyug-
díjasklub meghívására január 16-án a Kultúra Házában találkozhat-
tunk vele, ahol témája a thébai mondakör volt, mely már önmagában 
is nagyon érdekes, de Zsuzsa – mint az irodalom szerelmese és jó ta-
nár – igazán közel tudta hozni a hallgatósághoz. Labdakidák, Oidi-
pusz, Antigoné és a szfinx – leginkább Szophoklész tragédiáiból is-
merjük őket, ám mindegyikük több, mint egy-egy drámai alak: szim-
bólumok, melyek a kultúrát át- meg átszövik. (Gondoljunk csak a 
pszichológia Ödipusz-komplexusára vagy a szfinx találós kérdéseire.) 
Tucatnyi könyvben, filmben, képzőművészeti alkotásban bukkannak 
fel rejtett vagy nyilvánvaló módon, ezzel az emberiség közös kultúr-
kincsét megjelenítve, s hozzátéve bonyolult, mégis egyszerű történe-
tünkhöz. 
A mondákban megjelenített események középpontjában egy család 
több nemzedéke áll. Tragikus sorsuk pedig felteszi a kérdést: eleve 
elrendelés van, vagy ellent lehet állni a végzetnek? – Ha nem is ilyen 
drámai módon, de azóta sem zajlanak máshogy az események: az em-
berek életük során sokszor kerülnek komoly döntést igénylő helyze-
tekbe. Hogyan fogjunk hozzá? Mit mérlegeljünk? Ahogy az ókori em-
bernek, ez nekünk is feladja a leckét. Problémáink természete ugyan 
eltérhet az övéktől, de a megoldás felé ugyanazon az úton indulunk 
el: választanunk kell, mit cselekszünk. A választás pedig a környeze-
tünkre is hatással lesz, így minél több szempontot kell figyelembe 
vennünk, annál nehezebb. Ettől szép a játék. 

 

 

 

 

 

 

 

Ezekből is láthatjuk: nincs olyan a mai világunkban, ami valahol, va-
lamikor már meg ne történt volna valakivel. Még ha az ókori görög 
mondák szereplői mai szemmel nézve nem is úgy viselkednek, mint 
több ezer év elteltével mi, emberi reakcióik, érzéseik mégis közel hoz-
zák őket hozzánk. Segítségükkel feltárulnak rejtve maradt szándéka-
ink, utalásaink, gyakran a tudattalan működése. Megsejtésükkel pedig 
sokkal jobban érthetjük magunkat is, bizonyítva egyben, hogy az iro-
dalom nem valami elvont kategória, hanem rólunk szól, minket jelenít 
meg. 
Aki lemaradt az előadásról, a Youtube-on, Valentini Zsuzsa csatorná-
ján megtekintheti. 

Vasváry
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Bor, bál és barátság 
Tizenhatodszor ünnepelt 

a Kelet-Balatoni Borlovagrend 
Amikor a tél derekán Vince napja eljön, Balatonkenesén tudják: ideje a po-
harakat és a báli ruhákat előkészíteni. A Kelet-Balatoni Borlovagrend idén 
már a tizenhatodik alkalommal hívta életre hagyományos Vince-napi borbál-
ját, amely ezúttal is bebizonyította, hogy a jó bornál csak a jó társaság a 
fontosabb. 

A Hotel Marina-Port különterme adott otthont az eseménynek, ahol a lovag-
rend tagjai és vendégeik – több mint százan – gyűltek össze, hogy tiszteleg-
jenek a szőlősgazdák védőszentje előtt. Az est nem csupán a felhőtlen szóra-
kozásról, hanem a hagyományok ápolásáról is szólt. Vince napja a borospin-
cék tulajdonosainak az új termés ígéretét jelzi, s megnyitja az esztendő mun-
káinak sorát. Szűcs Viktória előadásában elevenedtek meg a Vince-naphoz 
fűződő népi bölcsességek, emlékeztetve mindenkit a Magyarországi Borren-
dek Országos Szövetségének etikai kódexére is: a bor ugyanis nemcsak ital, 
hanem kultúra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A bál egyik legünnepélyesebb pillanata a borapródok felavatása volt. Győrfi 
Károly elnök-nagymester vezetésével négy új taggal bővült a rend: Szűcs Vik-
tória, Varga Gáborné Szandra, Dóra Gábor és Stefkó Attila tett tanúbizony-
ságot elkötelezettségéről a helyi borkultúra iránt. 
Az ünnepi ceremóniát követően a gasztronómia és a zene vette át a főszere-
pet. Kaptur József, a sólyi Szent István Pálinka Lovagrend elnökének jóvol-
tából különleges pálinkákat kóstolhattak a vendégek, s a borlovagrend tagjai 
is büszkén mutatták be legkiválóbb tételeiket, melyek mellé ízletes fogások 
sorakoztak fel. A hangulatról – immár hagyományosan és megbízható minő-
ségben – a balatonfüredi Búgócsiga zenekar gondoskodott, akiknek talpalá-
valójára hamar megtelt a táncparkett. Az est fényét tovább emelte Gergely 
Róbert fellépése, aki nosztalgikus slágereivel varázsolt igazi báli atmoszférát. 
Ahogy a poharakban csillant a bor, és az ötvennél is több tombolatárgy gaz-
dára talált, egyértelművé vált: a Kelet-Balatoni Borlovagrend tizenhatodik 
bálja is méltó volt hírnevéhez.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Győrfi Károly, Szűcs Viktória, Stefkó Attila, Varga Gáborné Szandra, 
Dóra Gábor és Németh Tibor ceremóniamester 

Fotó: Kelet-Balatoni Borlovagrend 
 

Februárban megújul a balatonkenesei könyvtár állomá-
nya: selejtezéssel és rendezéssel frissítik a gyűjteményt, 
hogy naprakészebb legyen, s az olvasók még átláthatóbb, 
kényelmesebb térben válogat-hassanak. A munka egész 
hónapban tart, ezért előfordulhat, hogy egyes dokumen-
tumok ideiglenesen nem lesznek elérhetők, vagy a várako-
zási idő kicsit megnövekszik. Márciustól megújult kör-
nyezettel és rendezett polcokkal várnak mindenkit. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Társas délután”, hirdette múlt havi lapszámunkban is 
a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár plakátja. 
Megtéveszthette a cím mindazokat, akik nem olvasták el 
az „apróbetűs részt”, azaz az alcímet: „Kocka – Kóla – 
Kikapcs”. De ebből már tudni lehetett: február 6-án a 
társasjátékoké lesz a főszerep a Kultúra Házában. 
Persze az eseményen ismerkedni is lehetett, társakkal és 
játékokkal is. Ma, amikor a telefonunk segítségével szám-
talan játékot érhetünk el, ha egy kicsit leeresztenénk, kü-
lönleges szerep jut a másokkal, személyesen játszott já-
tékoknak, legyen az kártya, sakk, bonyolult kirakós vagy 
stratégiai játék. A két dolog pedig remekül megfér egy-
más mellett: ha magunk vagyunk, ott a telefon, de ha ba-
rátokkal vagy a családdal töltenénk el pár órát egy jó-
kedvű szellemi mérkőzéssel, a legkülönfélébb játékokból 
választhatunk. 
Így gondolták azok is, akik részt vettek az első társas dél-
utánon, melynek sikere arra ösztönzött, hogy az ese-
ményt rendszeressé tegyék. A Kultúra Háza munkatársai 
Facebook csoportot hoznak létre, hogy a részleteket 
megbeszéljék az érdeklődőkkel – figyeljék az oldalukat, 
az információk ott lesznek elérhetők! 
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Január 31-én egyesületünk szervezésében zajlott 
le a „Kenesei disznótoros – falusias disznóvá-
gás”, ahol tagjaink már a kora reggeli órákban 
serényen munkához láttak. 
Összefogással és jókedvvel dolgoztak azon, hogy 
a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár, 
valamint Balatonkenese Város Önkormányzata 
által szervezett rendezvény látogatói finom, ha-
gyományos disznótoros ételeket kóstolhassanak. 
A sok elismerő visszajelzés és dicsérő szó azt 
mutatta, hogy a befektetett munka valóban meg-
hozta gyümölcsét. 
A rendezvény nemcsak a jó hangulatról és a kö-
zös élményekről szólt, hanem jótékony célt is 
szolgált. A befolyt bevétel rekordösszeg lett, 
1.507.860 forint, mely a Pilinszky János Általá-
nos Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola fejlesz-
tési terveinek megvalósítását szolgálja. 
Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki részt vett, 
segített vagy bármilyen formában hozzájárult a 
nap sikeréhez! 
Köszönettel tartozunk a Budai Esküvő és Rendez-
vényszervező Iroda csapatának, a Katica Pékség-
nek, a Nádas Csárdának, a Balatonkenesei Mű-
velődési Ház és Könyvtár munkatársainak, Bala-
tonkenese Város Városgondnoksága dolgozóinak, 
az iskola Szülői Munkaközösségének, az Alapít-
vány jelenlévő tagjainak, valamint a rendezvényt 
biztosító személyeknek az együttműködésért. 
Végül külön köszönet illeti egyesületünk tagjait 
támogatásukért, lelkesedésükért és kitartó mun-
kájukért – nélkülük nem jöhetett volna létre ez a 
szép, közös siker. 

Balatonkenesei Városvédő Egyesület 
 

Sikerrel zárult az idei kenesei disznótor 
„Egyél jót, tegyél jót!” 

 

Fotó: Szatmári Ádám 
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Összefoglaló a 2025/2026-os tanév első feléből 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szeptember 1-től az alsó tagozatosok birtokukba vehették új öltö-
zőszekrényeiket, melyeket pályázati forrásból sikerült újakra cse-
rélni. 
Köszönet a Városgondnokság munkatársainak a régi szekrények 
bontásáért: Szabó László, Olasz Ferenc, Szalai Mihály, Koronczai 
Zsolt, Öcsi Lajos! 
Köszönet az iskola dolgozóinak az új szekrények összeszereléséért: 
Várkonyi Varga Vera, Vajdáné Cseh Mónika, Hári Gyuláné, Hor-
váth Annamária, Nagyné Szilvia, Becker János, Tóth Dávid, Hor-
váth Tamás! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Megérkeztek az Úszó Nemzet Programban résztvevő tanulók fel-
szerelései! 
2023. szeptember 1-től valósul meg iskolánkban az Úszó Nemzet 
Program, mely az 1-2. osztályos tanulókat tanítjuk meg úszni. 
A program szakmai és anyagi támogatását a Magyar Úszó Szövet-
ség biztosítja. 
 

Úszó Nemzet Program 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktív Iskola sporteszköz-fejlesztő program 
a Pilinszkyben! 

 

A 2024/2025-ös tanév testnevelő-gyógytestnevelő tanárai, Ácsné 
Szalai Eszter és Gajdán Gréta munkájának köszönhetően közel 
700 000 Ft értékű utalványt nyert az iskola az Aktív Iskola Prog-
ramban, ezáltal új eszközökkel gazdagodtunk – hasznos eszközök-
kel bővült az oktatási és mozgásos tevékenységeink eszköztára. 
A program célja, hogy elősegítse a diákok egészséges életmódra 
nevelését, és támogassa a mindennapos testmozgást, ami különö-
sen fontos a mai, mozgásszegény világban. 
Az újonnan érkezett eszközök között található: kézilabda, kosár-
labda, focilabda, tollasütő, tollaslabda, labdatartók, lábtollas, bab-
zsák és társasjáték is. 
 

Az Apolló Kulturális Egyesület „Opera Vibe” című előadását 
hallgathatták meg a 6-7. évfolyamos diákjaink 2025 szeptemberé-
ben. 
Az előadást az Aranyalma Általános Iskola tanulói is láthatták. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Magyar Diáksport Napja 
 

 
Iskolánk idén is csatlakozott az Aktív Iskola Programhoz, mely-
nek részeként 2025. szeptember 26-án megrendeztük a Magyar 
Diáksport Napját. E jeles alkalom célja a mozgás örömének nép-
szerűsítése, valamint a diákok egészséges életmódra való nevelése 
volt. 
A program keretében sportos és vidám hangulatban telt a nap. A 
diákokat izgalmas akadálypályák és ügyességi feladatok várták, 
amelyek fejlesztették a mozgáskoordinációjukat, kitartásukat és 
csapatmunkára ösztönözték őket. A különböző állomásokon vál-
tozatos feladatokkal találkoztak: labdás ügyességi feladatok, cél-
ba dobás, sportos tesztfeladatok és sok más izgalmas kihívás szí-
nesítette a napot. 
A rendezvény során minden évfolyam lehetőséget kapott arra, 
hogy aktívan részt vegyen a programokban. A tanulók lelkesen és 
jókedvűen vettek részt a mozgásos tevékenységekben, és örömmel 
teljesítették a kihívásokat. 
A Magyar Diáksport Napja nemcsak a mozgásról szólt, hanem kö-
zösségépítő ereje is jelentős volt. A diákok együttműködése, egy-
más bátorítása és a közös élmények mind hozzájárultak ahhoz, 
hogy ez a nap emlékezetes maradjon minden résztvevő számára. 
Köszönjük minden pedagógus és a 6. osztályos állomássegítők 
munkáját, akik hozzájárultak a nap sikeres lebonyolításához!  

Gajdán Gréta
 

 



12 Iskolai hírek Balatonkenesei Hírlap – 2026. február 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legyél te is űrhajós! 
Szeptember közepén nagy örömünkre a Pi-
linszky Iskolába is megérkezett a Space-
Buzz.hu magyar fejlesztésű VR-szimuláto-
ra. A programban résztvevő gyerekeknek ti-
zenkét kihívást kellett teljesíteniük, az utol-
só állomáson pedig testközelből tapasztal-
hatták meg, milyen élményt jelent az űrha-
jósok szemszögéből látni a világegyetemet 
és bolygónkat, a Földet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A nemzetközi projekt célja, hogy élmény-
alapú tanuláson keresztül érzékenyítsük a 
tanulókat és klíma és a környezetvédelem té-
makörében. 
A szemerkélő eső sem jelentett akadályt, di-
ákjaink segítségével rövid idő alatt felépült 
a szimulátort védő sátor és folytatódhatott a 
VR-űrutazás. A nemzetközi űrállomásról lát-
hattuk a gyönyörű, törékeny Földet, mint 
Kapu Tibor és társai. Vállalkozó kedvű ripor-
terünk minden tanulóval riportot készített az 
űrutazás után az átélt élményekről. A szünet-
ben Zentai István, a SpaceBuzz kuratórium 
elnöke kvízkérdéseket tett fel a várakozók-
nak, a helyes válaszért matrica volt a juta-
lom. A SpaceBuzz-küldetések sikeres telje-
sítéséért sapkát és névre szóló oklevelet kap-
tak tanulóink. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Köszönjük a lehetőséget a programban való 
részvételért a Spacebuzz Hungary Nonprofit 
Kft.-nek és Zentai Istvánnak, a SpaceBuzz 
„motorjának”, hogy közel hozta hozzánk, 
ami szinte elérhetetlenül távoli, a világűrt, az 
ISS-t, az űrutazást! Különleges élmény volt!  

Pusztayné Nemes Beáta 
szervező tanár 

 

Iskolánk tanulói évek óta lelkesen vesznek részt 
a Medve Matek Go szabadtéri csapatverse-
nyén. Idén tizenkét csapatunk matekozott egy 
gyönyörű helyszínen, Balatonalmádiban, a Ki-
kötő parkban. 
Ez a verseny sok tekintetben is eltér a többitől. 
A csapatok egy szabadtéri helyszínen az állomá-
sok között okostelefonnal vándorolnak, a Medve 
Matek Go alkalmazás segítségével.  
A feladatok változó nehézségűek, így mindenki 
részesül sikerélményben. A cél a furfangos ész-
járás, egy-egy jó ötlet megtalálása, valamint, 
hogy közösségi élménnyé varázsolja a matema-
tika és a logika világát. 
Az első forduló után tavasszal Veszprémben 
folytatjuk!! 
Felkészítő tanárok: Kocsisné Vörösházi Villő, 
Kollárné Rátkai Ágnes és Kissné Pethő Ildikó. 
 

Közösségi élménnyé tesszük a matekot 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mezei futóverseny – Balatonalmádi-Vörösberény 
 

Iskolánkat 2025. október 8-án, az Atlétika – Mezei futóbajnokság körzeti versenyén 
összesen harmincegy tanuló képviselte! 
 

Csapateredmények 
● II. korcsoportos lányok – 4. helyezés 
Petró Lilla Loretta, Schneidler Csenge, 
Üveges Emilie, Vajda Zselyke Szellő, Ta-
kács Flóra 
● III. korcsoportos fiúk – 3. helyezés 

Tóth Hunor, Pisák Olivér, Varga-Greman 
Alexander Péter, Németh Richárd Tamás, 
Török Dénes 

● Kiemelkedő egyéni eredmények 
Takács Flóra – II. hely 
Takács Bence – IV. hely 
Várady Fanni – IV. hely 
Németh Richárd – V. hely 
Török Dénes – VI. hely 

● Iskolánkat képviselték még 
Erdélyi Flóra, Galanics Emma, Pintér Li-
za, Szabad Flóra, Horváth Attila, Lelkes 
Dániel, Petz Noel, Török-Kurucz Áron, 
Tóth Zalán, Varró Vince Tamás, Károlyi 
Miklós László, Major Krisztián, Pilászy 
Péter, Rádi Bulcsú, Tóth Gellért, Vaste-
leki Zénó, Vajda Gyöngyvér Szira, Hege-
düs Milán Ábel, Kovács Áron Noel. 
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Tanulóink sikeres pályaválasztásának elengedhetetlen feltétele a 
széleskörű tájékozódás a pályaválasztási lehetőségekről, és a 
szakmákkal való mélyebb megismerkedés. Ezt szem előtt tartva 
szerveztük meg iskolánkban a pályaválasztási napot. Az előző 
évektől eltérően idén az iskola tantermeibe költöztek be a szak-
mák, mesterségek, hivatások. A gyerekek élvezettel és érdeklődés-
sel fogadták a sokféle kínálatot, a kulisszatitkokat, szépségeket, 
nehézségeket. 
A nap végére kiderült, hogy minden mesterségnek arany a feneke! 
Vagyis minden munka megbecsülendő és értéket teremt, ha kellő 
szorgalommal, szakértelemmel és tisztességesen végezzük. 
 

Pályaválasztási nap a Pilinszkyben 
 

Köszönjük előadóinknak ezt az izgalmas és tartalmas napot: 
Balatonalmádi Rendőrkapitányság, Máté Musza Ildikó és Dobó 
Dóra (Globe Dental), Németh Zoltán (Németh Klíma Company), 
Nagy Balázs (Hotel Marina-Port), Tóth Dávid – burkoló, Sallai 
Judit – védőnő, Kató Balázs – fazekas, Németh-Matyó Gabriella
és Hérics-Simon Ágnes – óvónők, Popovics Eszter – jogász, lak-
berendező, Varga Péter (ALISCA-MAG Kft.), Vasteleki Péter –
pilóta, Boér Renáta Gabriella (GreenGym), Balatonkenesei Mű-
velődési Ház és Könyvtár, Szalontai Éva, a Veszprém Vármegyei 
Pedagógiai Szakszolgálat továbbtanulási, pályaválasztási tanács-
adója, Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság. 
Nagyon köszönjük, hogy időt szakítottak ránk és hozzájárultak a 
pályaválasztási napunk sikeréhez. Szívesen fogadjuk a hasonló 
felajánlásokat a jövő évi programunkhoz is! 

Kissné Pethő Ildikó
pályaválasztási felelős

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Találd meg a jövőd irányát! 
 

Iskolánk hetedik és nyolcadik osztályos tanulói Pályaválasztási 
és szakmabemutató napon vettek részt Veszprémben a ONE 
Veszprém Arénában. 
A program során az érdeklődő diákok átfogó képet kaptak a megye 
oktatási és képzési lehetőségeiről, számos szakmát megismerhet-
tek testközelből, személyes beszélgetéseket folytathattak az okta-
tási intézmények képviselőivel, játékos feladatokat oldhattak meg, 
részletes információt kaphattak a felvételi lehetőségekről, vala-
mint a szakmabemutató programok keretében egy-egy munka-
mozzanatot ki is próbálhattak. 
Köszönjük a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal és a Veszprém 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara profi szervezését, a hasz-
nos és élménydús programot! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2025. november 12-én rendkívül sikeres bemutató órákat tartott 
intézményünk, a Bázisiskola keretein belül, ahol az énekórai dif-
ferenciálás lehetőségeit, valamint mozgásfejlesztés területén a 
testtudat-énkép fejlesztését célozták meg.  
Az ének-zene órákon a ritmus, a mozgás és az éneklés összekap-
csolásával a tanulók nemcsak zenei készségei fejlődnek, hanem 
önkifejezésükben és önbizalmukban is erősödnek.  
A mozgásfejlesztés órákon a játékos gyakorlatok, a testtudat elmé-
lyítését és a pozitív énkép kialakítását segítették. Intézményünk 
elkötelezett amellett, hogy a zene és a mozgás együttes fejlesztése 
során a gyermekek komplex módon fejlődjenek. A zene és a moz-
gás szoros kapcsolatban áll egymással, hiszen mindkettő a rit-
musra és a koordinációra épül. A zenei és mozgásos tevékenysé-
gek együttes alkalmazása nemcsak az esztétikai nevelést szolgálja, 
hanem komplex módon fejleszti a tanulók kognitív, érzelmi és 
szociális képességeit is. Az esemény szakmailag inspiráló, moti-
váló és példaértékű tapasztalatot nyújtott a jelenlévő pedagógusok 
számára. 
 

A bemutató órákat Börgöndi Viktória és Samu Miklós Józsefné tartot-
ták, akiknek ezúton is köszönjük elhivatott munkájukat és értékes szak-
mai hozzájárulásukat. 
 

Bázisiskola – Bemutató óra 
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Pilinszky-nap 2025 
„A szeretet a valóságról alkotott legmélyebb fogalmunk.” (Pilinszky János) 

 
Születésének évfordulóján, november 27-én minden évben megemlé-
kezünk névadónkról, Pilinszky Jánosról. 
Pilinszky János Balatonkenesén töltötte ifjúkora boldog nyarait. Ki-
emelkedő költészete mellett, ezért is választotta 1996-ban Kecskés Jó-
zsef, az akkori igazgató, iskolánknak ezt a nevet, az országban első-
ként. 
Ezen a napon új pedagógusainkat és új diákjainkat is avatjuk. A Vezér-
Kósa Katalin főigazgató asszony által átnyújtott Pilinszky-kitűző és 
zöld egyenpóló jelképezi, hogy a közösség tagjaivá válnak az újonnan 
csatlakozók. 
Az eseményeket Börgöndi Viktória művészeti vezető asszony konfe-
rálta, az iskola diákjai pedig általa betanított dalt énekeltek, majd az 
alsós és felsős színjátszó szakkörösök debütáltak Pilinszky János egy 
verses meséjével, A naphajú királyleánnyal. 

Szente Judit
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2025. november 13-án tanulmányi kiránduláson vett részt a 8. év-
folyam. 
Úti céljuk a Terror Háza Múzeum volt, ahol Tóth Dávid történe-
lemtanár tárlatvezetésével ismerkedtünk meg a 20. századi ma-
gyar diktatúrák jellemvonásaival. 
A kulturális programot követően a diákok lézerharccal kapcsolód-
hattak ki. 
A programon a kísérő pedagógusok Igaz Ágnes Rozália és Ko-
csisné Vörösházi Villő voltak. 

Látogatás a Terror Házában 
 

Élményszínház Balatonkenesén 
 

2025. december 2-án a Kabóca Bábszínház előadását nézhették 
meg iskolánk alsó tagozatos diákjai a balatonkenesei Kultúra Há-
zában, Vitéz László otthonra lel címmel. A nézők nagyon élvez-
ték a kiváló színészi játékot. 
Köszönjük Balatonkenese Város Önkormányzatának és a Bala-
tonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár dolgozóinak támogatását, 
és a Bábszínháznak ezt a magával ragadó élményt! 

Magyar Csilla
programszervező

 
Diótörő 

2025. december 20-án, szombaton a 3. osztály ellá-
togatott a budapesti Operettszínházba, ahol megnéz-
tük a Diótörő előadást.  
A díszletek, a gyönyörű jelmezek és a zene azonnal 
elvarázsoltak bennünket. A táncosok előadása lenyű-
göző volt, minden jelenetet ámulattal figyeltünk.  
Ez a színházi élmény igazán felejthetetlen marad 
számunkra, és sokáig emlékezni fogunk rá. 
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A Pilinszky Színjátszó Szakkör nyílt próbája 
 

A szeptemberben induló felsős színjátszó szakkörünk egy próbafo-
lyamat végére ért. A szakkörnek otthont adó Balatonkenesei Műve-
lődési Házban, színjátszóink kedves szerettei előtt mutattuk be ja-
nuár 15-én délután A három kismalac meséjének átiratát, melyet 
modern keretbe ágyaztunk. 
A szereplők találták ki a saját karakterüket, a helyszínt, díszletet, 
jelmezt, szöveget, mely folyamatosan alakult a próbák során. A 
színjátszó formáció nevet és szignált is kapott: Big Pink Pigs. 
A munka folytatódik, bővülünk, változunk, tanulunk. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Diák Önkormányzat szerint minden diák jól viselkedett, így a 
Mikulás és lelkes, 8. évfolyamos krampuszai minden diáknak kis 
nassolnivalót vitt, a DÖK kasszából. Aznap az osztályoknak, saját 
Mikulásuk is elküldte ajándékcsomagjait. Köszönjük a Rády Diák 
Sportegyesületnek, hogy anyagilag hozzájárult a programhoz. 

Varga Izabella DÖK elnök 
és Szente Judit, a DÖK munkáját támogató pedagógus 

 

 
 

Jókai Mór Melyiket a kilenc közül? című művének dramatizált 
feldolgozásával léptek színpadra a 4. a. tanulói, míg az 1. osztá-
lyosok tánccal és versekkel varázsoltak ünnepi hangulatot. A 
műsort a kisénekkar színesítette Börgöndi Viktória mesterpeda-
gógus vezetésével, orgonakísérettel. – A rendezvény szervezője: 
Magyar Csilla.  

 

Az iskolai hírek forrása 
a Balatonkenesei Pilinszky János Általános Iskola Facebook oldala 

 

Advent első vasárnapján iskolánk 4.b osztálya Dr. Angeli Gab-
riella osztályfőnök szervezésében ünnepi műsort adott a város-
ban. A hagyományokhoz híven Börgöndi Viktória zongorakísé-
retével énekeltek és szavaltak verseket a gyerekek. A műsor 
nagy sikert aratott, a közönség örömmel fogadta, ami a fellépő 
tanulóknak is felejthetetlen élményt jelentett. 

 

 
Szülők és gyerekek kötetlen, barátságos adventi délután kereté-
ben készülhettek közösen a közelgő karácsonyra. A vendéglátás-
ról az iskola gondoskodott: a résztvevőket házi süteményekkel 
és zsíros kenyérrel kínálták, amely nagy sikert aratott a gyerekek 
körében, de a felnőttek is szívesen megkóstolták a finomságo-
kat. A közös teázás és beszélgetés lehetőséget adott arra, hogy a 
szülők és pedagógusok kötetlenebb formában találkozzanak, 
miközben a gyerekek vidáman töltötték az időt. 
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A reménységben élők – sokkal messzebbre látnak, 
a szeretetben élők – sokkal mélyebbre látnak, 
a hitben élők – mindent más színben látnak 

 
Egyszer azonban megszólítja őt az Úr Igéje, egy korábban nem is-

mert elevenséggel és erővel, és kiderül, hogy mielőtt Jeremiás bármit 
is kezdett volna megismerni az Úr dolgairól, Isten már ismerte őt. Nem,
nem ott kezdődik az Istennel való kapcsolatunk, hogy mi hallgatunk 
prédikációkat, olvasunk könyveket, keressük vagy megszólítjuk az U-
rat. Még mielőtt az első imádságot sóhajba vagy szóba öntöttük volna, 
mielőtt először hallottuk volna azt a szót, hogy „Isten”, Ő már kivá-
lasztott magának. És minden bizonytalanság közepette ez az egyetlen 
biztos pont. 

Isten ismer minket. Előbb, jobban és mélyebben, mint ahogy mi is-
merjük vagy értjük magunkat. Amikor életünk eseményei nem állnak 
össze számunkra, mi az egésznek az értelme, a célja, a családban, aho-
va születtünk, a munkában, amelyet végzünk, a közösségekben, ahova 
tartozunk, amikor nem látjuk, mi a helyünk ebben a világban, egyszer 
csak így szól: „Mielőtt megformáltalak az anyaméhben, már ismerte-
lek. Ismerlek, ismerem életed egészét, annak irányát és helyét. 

Elkészített, elválasztott helyed van, amit be kell tölteni. Ha nemet 
mondasz, azt a helyet akkor sem tölti be más. Az a tiéd, mert én, az 
Úr, kitaláltalak, megalkottalak, magaménak választottalak mielőtt a 
világra jöttél volna. Mielőtt jó lettél volna bármire is, én úgy határoz-
tam, hogy jó leszel arra, ami a te tőlem kapott helyed és utad ebben a 
világban!” 

Ettől kezdve Jeremiásnak lesz része jóban-rosszban, kap majd hi-
deget-meleget. De soha többé nem lesz egyedül. Abban, ahogy az or-
szág történelmi helyzetét, a politika alakulását, saját élete adottságait 
és eseményeit, önnön képességeit látja, ahogy dönt, szól, cselekszik, 
él, már nemcsak saját kis emberi tekintete, látása van! Nem csak az, 
ahogy talán ő látná helyesnek, elfogadhatónak, célravezetőnek – egy-
általán: lehetségesnek… Hanem sokkal több: amilyen látást kapott! 

a reménységben élők – sokkal messzebbre látnak 
a szeretetben élők – sokkal mélyebbre látnak 
a hitben élők – mindent más színben látnak 

Némethné Sz. Tóth Ildikó
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vannak válságos-választós idők. Amikor nehéz kiutat találni a 
gondokból, nehéz sokszor a helyes döntést meghozni, akár egyéni, a-
kár közösségi szinten. Nehéz ilyenkor az ország vezetőinek eldönteni, 
hogy mi a jó politika, inkább nyugat felé támaszt keresni, vagy kelet 
felé egyezkedni, vagy valami önálló, saját utat járni. De nehéz a ki-
sebb közösségek elöljáróinak, a családfőknek, vagy akár csak a saját 
életüket igazgatóknak is megtalálni a jó megoldást, hogy mi az érték, 
a biztos alap, miben, kiben lehet hinni-remélni, hogy vajon mit hoz a 
jövő. 

Mostanában Jeremiás próféta könyvét kezdtük épp olvasni mi, re-
formátusok a vezérfonalunk szerint. És én nagyon örülök most ennek 
a könyvnek. Valahogy olyan ismerős az akkori helyzet: két és félezer 
évvel ezelőtt az Izraelt leigázó Asszíria birodalma összeomlott, de a 
helyén már növekszik Babilon. Észak-keletről ez az új erő vár meg-
alázkodást, dél-nyugatról Egyiptom kínál támogatást. Két nagyhatal-
mi igényekkel fellépő birodalom közé rekesztve feküdt Júda országa. 
Ráadásul földi hatalomhoz odahajolni, engedni nem pusztán politikai 
kérdés, hanem értékrendbeli, ideológiai hasonulást, isteneik átvételét, 
tiszteletét is jelenti! 

Két és félezer évvel ezelőtt történt mindez, de nyilván érezzük, 
értjük, hogy ez az emberi élethelyzet – kicsiben és nagyban – mégsem 
áll tőlünk olyan távol, nem is olyan idegen. Tulajdonképpen minden 
emberi korban, élethelyzetben szembekerülünk a kérdéssel: mik az 
értékek, a biztos alapok, a jó döntések. Hogyan lehetek benne jelen, 
mi az én utam? 

Jeremiás negyven éven át szolgált Istennek, egy politikailag-tör-
ténelmileg nagyon nehéz korszakban és hirdette Istennek az egyál-
talán nem népszerű, ítéletes üzenetét. Koráról sokat tudunk sok más 
forrásból is, de róla csak annyit, hogy Anátótban élt, Jeruzsálemtől 
északkeletre és papi családból származott. Sokat tanulhatott az Úrról, 
a templom körüli szolgálatról, Isten csodálatos dolgairól. Megismer-
kedett a történetekkel, rendes, vallásos nevelést kapott, amolyan átla-
gos gyülekezeti tag volt. Ebben felnőve azt gondolhatta, hogy ő aztán 
biztosan ismeri Istent. 
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Ami kimaradt 

a „Kísértetek és termékeik” 
című írásomból

 
 
 
 
 
 
 
 

választások szereplőinek a bemutatását, valamint a programjukból vett 
idézeteket és azok elemzését.  

Ezek miatt most már nem hagyhatom, hogy valamilyen formában 
ne reflektáljak a felszólításukra. Azonban úgy gondoltam és úgy gon-
dolom, hogy azokról a médiában, az internetes szolgáltatások sokszí-
nűségében bőven hozzá lehet férni, és a döntésükhöz méltó és ele-
gendő információt lehet szerezni. Valamint a jelöltek által szervezett 
választási gyűléseken való részvételükkel is meg lehet erősíteni a vár-
ható döntésüket. Azok bőven elegek lesznek ahhoz, hogy a választási 
cédulák jelöltlistáján szereplők közül melyikre ikszeljenek, hiszen a 
jövőnket meghatározó döntést fognak ezzel szentesíteni, amelyet a 
mindenki által remélt „jelenleg épülő polgári demokrácia” biztosít a 
részünkre, titkos szavazati joggal. 

A választásokkal kapcsolatosan gyermekkori élmények és felhí-
vások sokasága játszódott le emlékezetemben. Az egyik ilyen ese-
mény a rádió gyermekműsorában történt és hangzott el – a múlt szá-
zad negyvenes éveinek közepén, és az ötvenes évek elején –, ahol elő-
ször hallottam a népmesék világát idéző – a székely-magyar népmon-
dákból származó szarvassá vált fiúk történetéről. (Ez a népmonda a 
kutatások jelen állása szerint román közvetítéssel került hozzánk, me-
lyet Bartók Béla Cantata profana, A kilenc csodaszarvas címmel meg-

 

zenésített és világhírűvé tett.)  Ezek a fiúk csodaszarvassá váltak, 
hogy megtarthassák életformájukat, azaz: a szabadságukat. Ennek  
érdekében csak tiszta forrásvizet voltak hajlandóak inni. S volt csa-
ládjuk, az apa és anya hívó szavára sem tértek vissza otthonukba soha.

A másik visszatérő általános iskolai élményeim közé tarto-
zik Arany János csodaszarvasról írt regéje, melyben két daliás magyar 
vitéz, Hunor és Magor az álomszerűen megjelent csodaszarvast ve-
szik üldözőbe, de befogni nem tudják, hiába követik minden akadá-
lyon keresztül. Valamilyen rossz szellem vagy „kaland” mindig meg-
akadályozza elhatározásukat. 

Véleményem szerint a csodaszarvasok utódai időnként ma is 
megjelennek a Kárpátok hegyes-völgyes vidékein, hirdetve az emberi 
képzelőerő és akarat sokszínűségét, és néha bizony annak megvaló-
síthatatlanságát is. 

Végül pedig motiváló történetként ajánlom – szíves figyelemfel-
hívással minden tisztelt Kenesei Hírlap olvasónknak –, a nemrég el-
hunyt katolikus egyházfő, Ferenc pápa, Remény című önéletraj-
zi könyvéből a mindennapi életünket átszövő reményről és emléke-
zetről gyönyörűen megfogalmazott gondolatait: 

„Az emlékezet olyan ajándék, amely sohasem múlik el” és „nem-
csak arról szól, ami volt, hanem arról is, ami lesz”, hiszen: „minden 
virágzásra születik”. 

Gyurica István
 [És a szentatya ezen gondolataival meglepő módon még a kvantum-
fizika és modern tudományok legfrissebb eredményei is egybehangza-
nak… – a szerk.] 
Gyurica István: A Kísértetek és Termékeik című írása a Balatonkene-
sei Hírlap 2025. októberi számában jelent meg, a 16-17. oldalon. 
 

Az ismerőseim, valamint a régi kapcsolatokból 
megmaradt és az időnként ápolt barátságra hivat-
kozó volt munkatársaim azt mondták, hogy az új-
ságcikkemben leírtakkal úgy általában egyetérte-
nek. Értik és elfogadják annak bevezető, majd tár-
gyaló és befejező részét. Hiányolják viszont a jelen 
kampányszerűen beindult országgyűlési képviselői 
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 

Dolgozom, mégis szegény vagyok 1. 
 
 
 
 
 
szociálpolitika. Azaz ne segélyből élj meg, hanem dolgozz! Nem az a cél, hogy 
az emberek halat kapjanak, hanem meg kell őket tanítani arra, hogy saját maguk 
fogják ki a halat. Ezzel, azt hiszem, egyet is érthetünk. Vannak rétegek, akik 
valamilyen oknál fogva nem dolgoztak – egyrészt önhibájukon kívül, de akad-
tak olyanok is, aki saját döntésük alapján nem vettek részt a munka világában,
azaz segélyekből igyekeztek megélni. 

A munkaalapú társadalom megvalósítása számos tényezőtől függ. Külön-
böző, előre nem látott, vagy sajátságos helyzetek ezt felülírhatják. A számos 
tényező között említhető, hogy hova születik valaki, milyen végzettséget sike-
rül megszereznie, milyen a motiváltsága, érik-e egyéni tragédiák, betegségek. 
Magyarország esetében az is számít, hogy az országon belül hol él valaki. Az 
ország nyugati és keleti felében a munkalehetőségek aránya nem egyforma. 

Hazánkban az emberek sokáig nem szerettek az otthonuktól távol munkát 
vállalni. Ez mára átalakult: számos honfitársunk az eladósodás miatt külföldön 
vállalt munkát. Állami támogatással mindebből egy részt sikerült helyrehozni: 
azok, akik országon belül  máshol vállalnak munkát, például lakhatási támoga-
tást vehetnek igénybe. De vizsgáljuk meg egy kicsit részletesebben a címben 
szereplő kérdést: „dolgozom, mégis szegény vagyok”! 
Dolgozói szegénység helyzete Magyarországon, a nagy átlagot vizsgálva 

Sokan vannak vele úgy, hogy nem vágynak luxusra, de akárhogy is, a hónap 
végére nemigen marad pénzük. A dolgozói szegénység fogalma nem új keletű. 
Nemzetközi definíció szerint a jelenség lényege, hogy valaki foglalkoztatott, 
mégis olyan háztartásban él, amely a jövedelmi szegénységi küszöb alá esik –
vagyis a munka nem jelent automatikusan anyagi biztonságot. 

Kitekintésként megemlíthető, hogy az EU-ban a jövedelmi szegénység
(pontosabban: „szegénységi kockázat”) tipikusan relatív mutató: a medián jö-
vedelem 60%-a alatti jövedelmi helyzetet jelöli. Ebből következik egy fontos 
félreértés: ha egy országban nőnek a jövedelmek, a küszöb is emelkedik – a 
szegénység tehát nem pusztán „éhezést” jelent, hanem leszakadást az adott tár-
sadalom átlagos életszínvonalához képest. 

A magyar  adatok szerint 2024-ben a lakosság 14,7%-a élt a szegénységi 
küszöb alatt, ami emelkedés az előző évhez képest. A KSH szerint ennek egyik 
fő oka a jövedelmek vásárlóerejének csökkenése volt – vagyis hiába nőtt névleg 
a jövedelem, az infláció ezt részben „megette”. A szegénység vagy társadalmi 
kirekesztődés kockázata pedig 2024-ben 1 millió 819 ezer embert érintett. 

„Dolgozom, mégsem élek meg belőle: hónap végén már azon aggódom, ho-
gyan fizessem ki a számlákat és vegyek ennivalót” – mondta egy bolti eladó a 
saját tapasztalatairól, dolgozói szegénységben élőként, azt ecsetelve, hogy a fi-
zetéséből alig tudja fedezni az alapvető kiadásait. 

Utaltunk a támogatásokra, amelyeket nem hagyhatunk figyelmen kívül.
Ilyen például a rezsistop, melyet „a háztartások üdvözölnek, hiszen sokan már 
a decemberi számlájukat sem tudták kifizetni”. 

Mégis, mindezek ellenére vannak fehér foltok, ha úgy tűnik is, hogy min-
den rendben van. 

Meg szoktuk mosolyogni, amikor a hivatalos statisztikákat ismertetve irre-
ális fizetés átlagokról számolnak be. Ebben is fordulat állt be, legalábbis a tár-
sadalom egyes rétegeiben. Igen, lehet nettó 6-7-800 ezer forintot keresni ma 
Magyarországon: az egyes iparágakban, mérnöki, pénzügyi területen, az IT-
szektorban vagy vezetői pozíciókban. De mi a helyzet a többi emberrel? Azok-
kal, akik nem tartoznak a kedvezményes adómentesség körébe, vagy közmun-
kások, férfiak. És a hatvan év körüliekről mintha teljesen elfelejtkeztek volna. 
Sajnos, még most is vannak olyanok, akik a bérminimumon élnek. Bizonyos 
rétegeknek több kedvezmény is jár, a másik oldalon pedig ennek az ellenkezője 
tapasztalható. Ez pedig már rövid távon is társadalmi egyenlőtlenséghez vezet.

Forrás: 
• International Labour Organization (ILOSTAT) 
• 4liberty.eu 
• Financial Health Network 
• Központi Statisztikai Hivatal 

Összeállította: Varga Ákos – andragógus, személyügyi szervező,
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus

 

2026-ban ezzel a témával foglalkozni Magyarországon, eny-
nyi állami támogatás mellett talán nonszensz. (A nonszensz ki-
fejezéssel értelmetlenséget, logikai ellentmondást, vagy nyelvi 
abszurditást lehet a legegyszerűbben megfogalmazni.) Hazánk-
ban a korábbi segélyezési támogatást felváltotta a munka alapú

Kedves Barátaim! 
Mindig rajongásig szerettem szülőfalumat, sőt mindmá-

ig büszke vagyok arra, hogy már több mint hetven éve tős-
gyökeres keneseinek vallhatom magam, s jól ismerem tele-
pülésünk történelmi múltját, kulturális hagyományait. 

Már kisgyermekként nagy figyelemmel hallgattam az 
idősek szavait, főként, ha a régmúlt idők helyi szokásairól, 
eseményeiről meséltek, amelyek aztán egy egész életre em-
lékeim közé vésődtek. 

Anno, a kezdetek kezdetén ezen elbeszéléseknek köszön-
hetően nyerhettem közvetlen betekintést a Kenesén élt elő-
deink mindennapos életébe. Különösen nagy hatást gyako-
roltak rám azok a történetek, amelyek közösségi összefogá-
suk eredményeiről szóltak, melyek az akkor megélt nehéz 
idők ellenére is mindmáig fellelhető, maradandó értékeket 
teremtettek. Épp ennek köszönhetően teljesen természetes 
volt, hogy barátaimmal összefogva, ahol csak tudtuk, segí-
tettük támaszra szoruló embertársainkat. E szerint éltünk, s e
szerint szeretnénk folytatni a jövőben is mindaddig, amíg 
egészségünk megengedi. 

Azonban az előző évek tapasztalatai alapján gyakran úgy 
éreztem, hogy a ránk hagyott közösségi összefogás példái a 
feledés homályába merültek. Jó ideig úgy tűnt, mintha az itt 
élők egy része eltávolodott volna egymástól, s településünk 
közös érdekeinek védelme helyett az egyéni érdekek, érdek-
barátságok kerültek előtérbe. A lakosság s településünk érde-
kei másodrendű kérdéssé kezdtek válni. Még a mindaddig 
példamutatóan és eredményesen működő Városvédő Egye-
sület léte is megkérdőjeleződött. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Miután az egyesület akkori vezetőjének jelzéseiből tudo-
másunkra jutott, hogy civil szervezetük mélypontra került, 
néhányan úgy gondoltuk, kötelességünk segíteni a további 
működésüket. 

2018-ban, az addigi elnök asszony lemondását követően 
azonnal belekezdtünk a Városvédő Egyesület újjászervezé-
sébe. Rövid idő elteltével sikerekről számolhattuk be egyre 
növekvő tagságunk előtt. Létszámunk azóta is folyamatosan 
növekszik, köszönhetően a közösség által az elmúlt eszten-
dőkben elvégzett eredményes munkák láttán. 

Mi magunk sem gondoltuk, hogy mennyi szellemi, szer-
vezési munkát kell befektetni (plusz az időrabló adminiszt-
ráció) ahhoz, hogy eredményesen végezhessük önként vál-
lalt feladatainkat – ám az önzetlen kitartás és szorgalom min-
dig eléri célját. 

Ma már úgymond gördülékenyen haladunk az általunk 
kijelölt úton, a lakosság érdekeit képviselve. Ott, ahol szük-
séges, segítünk, ahol kell, felemeljünk hangunkat, mind tele-
pülésünk, mind közösségeink érdekeinek védelmében. 

Mindezen eredményeket bizonyára nem érhettük volna 
el támogatóink önzetlen segítsége nélkül. Ezúton is szeret-
nénk kifejezni őszinte köszönetünket mindazoknak, akik 
bármilyen módon támogatták egyesületünket, s így önként 
vállalt, segítő szándékú tevékenységünket továbbra is haté-
konyan végezhetjük. 

Úgy gondolom, az elmúlt évek feladatait maradéktalanul 
elvégeztük, s eredményesen zárhattuk le az elmúlt esztendő 
időszakát is. 

Maradok további tisztelettel: 
Id. M.S.
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Úgy gondolom, gyertyaszentelőn velem együtt sok kertbarát leste a medvét, és a gyö-
nyörű, havas táj után már jobban várnánk a tavasz első jeleire. Milyen örömet tud 
okozni egy tenyérnyi talajból kibújó hóvirág fehér fejecskéje! De a téltemető nap-
sárga virágai is biztos jelei az évszak változásának. 
Jó emlékezni a régi népi regulákra, melyek őrzik az örök ciklust, melyben a nap egyre 
feljebb emelkedik. Persze elgondolkoztatóak lehetnek a világ hírei, ahol egyre gyor-
suló tempóval, mi több, szélsőséggel kell megbirkózni. Utánaolvastam, hogy a múlt 
héten a törökországi Antalyában a tornádó akkora felületű fóliaház-rendszereket sem-
misített meg, mit Magyarország összes fóliaháza. A virágzó, termő zöldségnövénye-
ket a jeges áradat mind tönkretette. A Jóisten adjon nekik erőt, hogy tudjanak újra-
kezdeni! 

 Áldott hegyeink, a Kárpátok sokat védenek, de be kell látnunk, hogy a klímánk, úgy 
tűnik, véglegesen átalakul. Úgy saccolom, hogy Róma időjárása, klímája hasonlít leg-
jobban a mai magyar valósághoz. Ez igen nagy kihívás, de egyben óriási lehetőséget 
is rejt. Drága Balatonunk nagy tömegével szelídíti valamelyest a szélsőségeket – lásd 
Kenese vonatkozásában a mostani leghidegebb hajnalok -9 °C hőmérséklettel jártak, 
melyek még az olyan mediterrán növényeknek is, mint szakszerű takarással a leander, 
a magnólia stb. lehetőséget adtak. Néhol ugyan a hegyüket kicsit megcsipkedte a 
fagy, de bízunk benne, hogy a napsütés ereje és egy kis kényeztetés majd ismét vi-
rágba fogja borítani őket. 

Növénytani gyorstalpalónkat a múlt hónapban az ágaknál fejeztük be. Haladjunk most tovább, és folytassuk a levelekkel! 
 

A levelek a szárakon helyezkednek el, alakjuk, életfeladatuk külön-
böző. A sziklevél a magból kifejlődő növény első egy- vagy két le-
vele. A növény többi levele eltérő alakú, de rendeltetése is más. Táp-
anyagban gazdag, a fiatal növény a lomblevelek megjelenéséig táp-
lálja. A lomblevél igen fontos része a növénynek. A növényi szerve-
zet táplálásához és felépítéséhez szükséges szerves anyagok a leve-
lekben képződnek. Egyúttal a levél a légzés és a vízpárologtatás
szerve is. Mindig a száron található rügyből fejlődik, s zöld színtes-
tecskéket tartalmaz. 
 

Ismerkedjünk meg először a lomblevél részei-
vel! Ezek a levélalap, levélnyél és levéllemez. 
A levélalappal rögzül a levél a szárhoz. Lehul-
lása után a száron a levélripacs jelzi a levél he-
lyét. A levélnyél tartja a levéllemezt. Ez teszi 
lehetővég a levél mozgását, forgását. Így vé-
dekezik a szél tépő, a nap párologtatást fokozó 
ereje ellen, és használja ki a legjobban a nap-
fényt. A levéllemez alakja is igen sokféle lehet, 
növényenként változó, így beszélhetünk tű- és 
lomblevélről. A fenyők megnyúlt, tűre emlé-
keztető levele és a platán széles, nagy levele 
között szembetűnő a különbség. A lomblevél 
alakja lehet lándzsa, kör, tojásdad, szív, vese 
stb. A levél élettartamát figyelembe véve pedig 
beszélhetünk lombhullató és örökzöld növé-
nyekről. Sokan abban a téves hitben élnek, 
hogy a tűlevelűek mind örökzöldek, a lomble-
velű növények pedig kivétel nélkül lombhul-
latóak. Ez a szabadföldi növények nagy részé-
nél így is van, de gondoljunk a vörösfenyőre, 
amely ősszel lehullatja levéltűit, majd gondo-
latban járjuk körül hóval borított kiskertünk-
ben, ahol a mahónia levelei épségben élnek és 
díszítenek. A lakásban tartott növényeknél 
aztán teljesen felborult ez az elmélet, mert a 
növények zöme örökzöld, egész éven át díszít. 
A levelek nagyságát némileg befolyásolja  a 
tápanyag és a nedvesség. 
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Valamikor az ezredfordulón, az akkor végzett nyolcadik osztály segít-
ségével a Dózsa György utca végén negyvennégy szilvafát telepítet-
tünk, melyek a negyed évszázad során minden kémiai kezelés nélkül 
szépen teremtek. Nagyon jó volt, hogy a feladat elvégzésében a diá-
kok mellém álltak, és segítettek a magamnak tett ígéretet beváltani, 
hogy az ezredfordulóig kétezer fát ültessek településünkön – akkor 
még Akarattya is hozzánk tartozott. 
Mostanra viszont szükséges volna a szilvafák alapos visszamet-
szése, hogy megújulva még néhány évtizedig teremjenek. Ezért kere-
sem azokat, akik akkor részt vettek ebben a vállalásban, és közö-
sen ültettük el a fákat. Szeretném, ha most azért hoznánk össze a 
már felnőtt korú kenesei fiatalokat, hogy segítsünk elindítani egy 
újabb változást, mely nem más, mint a növényekről való gondoskodás 
– és ezzel a szeretet továbbadása. 
 

A levéllemezen az erezet lehet hálózatos – ez a kétszikű növényekre jellemző – és 
párhuzamos – ez pedig az egyszikűekre. A tápanyagszállítás a szárban lévő edény-
nyalábokból a levélnyélen majd a levél erezetén áramlik keresztül. Ha a levélnyélen 
egy levéllemez van, egyszerű levélről, ha több levéllemezt találunk közös levélalap-
ból indulva, összetett levélről vagy levélzetről beszélünk. Ez lehet szárnyaltan osz-
tott, mint amilyet az akácfán látunk, és ujjasan osztott, amilyen a csillagfürt és a 
legyezőpálmák levele. A levéllemez felülete is változatos: a külső védőhártya (kuti-
kula) felületén sokszor viaszréteget (agave) vagy molyhos, gyapjas szőrbevonatot 
(nyúlfül), esetleg merev serteszőröket (nefelejcs) találunk. Mindezek a növény védel-
mét szolgálják; védik az erős párologtatás, felmelegedés vagy az állatok kártétele el-
len. Ne elégedjünk meg azzal, hogy a levél külsejét, alakját ismerjük! Nézzük meg, 
miért fontos a növénynek, s miért nevezik ezt a növény gyomrának és tüdejének. 

 A gyökér által felvett szervetlen (ásványi) anyagokat, a levélnyílá-
sokon a levegőből felvett szénsavat (szén-dioxidot) a zöld színtes-
tecskék (klorofill) a napfény segítségével szerves anyagokká alakít-
ják át. A szenet felhasználják testük felépítéséhez, a felesleges oxi-
gént pedig ugyancsak a levegőnyílásokon át kibocsátják. Ezt nevez-
zük áthasonlításnak (asszimilációnak). A növény lélegzik is, amely 
szintén a leveleken keresztül megy végbe. Légzéskor a növény oxi-
gént vesz fel, a szerves anyagok oxidálódnak (lassan elégnek), a ke-
letkező bomlástermékek, mint a víz és a szén-dioxid szabaddá vál-
nak, eltávoznak a növényből, a levéllemezeken található légzőnyí-
lásokon keresztül. A légzés éppen ellentéte az asszimilációnak, ezért 
mondjuk disszimilációnak. Nappal az asszimiláció van túlsúlyban, 
éjjel a disszimiláció. A mérleg végső soron az asszimiláció javára 
dől el. A nappal keletkezett szénsav ismét felhasználódik, az oxigén-
termelés nagy, ezért javítják a növények a levegőt. Mindnyájan jár-
tunk már erdőben, jó nagyokat lélegeztünk, tele tüdővel szívtuk be 
az oxigént, amit részünkre a növények „gyártottak”. A légzés ál-
landó jelenség. Asszimiláció csak napfényben lehetséges, sötétben 
nincs. 
A párologtatás is a levelek munkája. A gyökér által felvett nedves-
ség egy részét a növény elpárologtatja, a benne oldott anyagokat 
használva fel teste építésére. A párologtatás állandó erősségét fo-
kozza az erős napsütés, a szél, a magas hőmérséklet, a levegő szá-
razsága. A növények egy része a párologtatás csökkentésére külön-
böző védőberendezéseket hoz létre. Ilyen a már említett viaszbevo-
naton és molyhosságon kívül a fenyők tűlevele, a kaktuszok elkor-
csosodott, tüskévé alakult levele, a levelek szabdaltsága stb. Nö-
vénynemesítőink elsőrendű feladata száraz éghajlatunk miatt a szá-
razságtűrő növények előállítása, illetve nemesítése. 
 

A fellevelek és allevelek jelentősége a lombleveleknél lényegesen ki-
sebb. Allevél fedi és védi a rügyeket, a hagymát, a rizómát, tehát fő-
ként a növény szerveinek nyújt védelmet az időjárás, sérülés és egyéb 
hatások (mint például a lelegelés) ellen. A fellevél rendszerint a lomb-
levelek felett fejlődik, ilyenek a színes virágszirmok és a termést védő 
levelek. 
Nemcsak módosult gyökér és szár, hanem módosult levél is van, tö-
megesen láthatjuk ezt a kaktuszféléknél, ahol a levelek tüskékké ala-
kultak, de a rózsa tüskéi, a vadszőlőn, a szagos bükkönyön a kacsok 
is módosult levelek. 

 Ugye, most már mindenki előtt tisztán áll a levél fontos szerepe, mely a növény és a mi életünket egyaránt meghatározza? 
A jövő hónap, a március már a tavasz kezdete lesz. Így növénytani ismereteinket a virágokkal folytatjuk. 

 
AI generált képek
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1. Üveglapon „tenyésző téli növény”. 
2. A sárgarigó másik neve. 
3. Melyik „ember” orra nyúlcseme-

ge? 
4. Téli sportszer. 
5. Tollas barátaink „étterme”. 
6. „Fut a havon a fakutya, 

Vele fut a …” 
(Weöres Sándor: Haragosi) 

7. Téli jelenség a befagyott Balato-
non is. 

8. A nádaratás egyik eszköze volt; 
Tájházunkban látható! 

9. E havi női névnapunk – „Akármi-
lyen idő is van, megszólal a pa-
csirta” – így szól a népi bölcselet. 

10. Az ide beírandó szót ma már alig 
használjuk. Kétféle dolgot is jelent-
het: 
a) Fátyolszerű dísz női ruhán. 
b) „Hangszer” bürökszárból. 
A szó szerepel a „Virágéknál ég a 
világ” kezdetű gyerekdalban is. 

11. Anyám férfi testvérének felesége 
kicsoda nekem? Ma már alig hasz-
nálatos. 

12. Ki az, aki ha jeget talál, töri? 
13. 2026. február 18-a fontos dátum 

a kereszténység életében. Mi a ne-
ve e napnak, amely a nagyböjt kez-
dete? 

14. A nádaratás egy másik eszköze, a-
mit szintén láthatunk Tájházunk-
ban. 

15. Hogy hívjuk azt az esztendőt, ami-
kor a február 29 napból áll? 

16. Télvégi maskarás, álarcos rendez-
vény. 

 

       1.           

     2.             

       3.           

       4.           

    5.              

      6.            

       7.           

   8.               

      9.            

      10.            

        11.          

       12.           

13.                  

      14.            

     15.             

    16.              

 

…a nyomán február… 
Január, február, itt a nyár! 

A rejtvény kiemelt sorában – a megfejtés után – olvasható lesz az időjósló mondat hiányzó szava: 
„Ha … havaz, közel a tavasz.” 

 

Rejtvény 
 

Készítette: 
Pulai Istvánné 
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Hegyi Anna: Farsang 
Denevér, vagy királylány, 
angyalka, vagy boszorkány,  
rakéta, vagy oroszlán  
s Harry Potter lehetsz ám… 

Zene és tánc segítsen 
örülni sok gyerekkel!  
Mulass jól és énekelj  
farsangi jókedveddel!  

Fánkot süttem, farsangit,  
bál után az felfrissít,  
jelmezedet le se vedd,  
pocakodat úgy töltsd meg!  
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A kis csapat sebesen haladt előre a mangófa gyökere mentén. A 
katonák meneteltek elől, könnyedén törték az utat. Szauba és Kemba 
alig tudott lépést tartani velük. A sort a teherhordók zárták, akik ki-
sebb gombadarabokat, az élelmet cipelték a hátukon. Kemba jókedvű 
volt, Szauba viszont egyfolytában morgolódott. 

– Még hogy nincs elég tehetségem! Sokkal jobbak a strófáim, 
mint annak a beképzelt királynőnek az agyszüleményei! 

– Így igaz – nyugtatta őt Kemba. – A királynő csak irigységből 
kritizált téged.  

– Ugye? Hiába nőtt akkorára, mint egy datolyamag, attól még ver-
selésben csapnivaló. Moira egy fejjel kisebb, mint én, de ezerszer te-
hetségesebb, mint ez a hájkupac. 

– Moira? Az kicsoda? 
– Egy káprázatos hercegnő, akivel nemrég találkoztam. Ha haza-

jutunk, bemutatlak neki. 
– Csak vigyázz! – jegyezte meg Kemba. – A hercegnők roppant 

gyorsan nőnek. Lehet, hogy már neked kell majd felnézni rá. 
Szauba végre elkukult. Órákon át csendben bandukoltak, úgy szá-

molták, hogy már a folyó közepénél járhatnak. Körülöttük a föld 
egyre nedvesebbé vált. A katonák hasztalan küszködtek, beragadtak a 
sárba, a csapat megtorpant. 

Vezetőjük, Generó parancsnok tanácstalan volt. 
– Lehetetlen tovább haladnunk – mondta komoran. – Mélyebbre 

kell fúrnunk, de akkor eltávolodunk a fa gyökerétől. Könnyen elté-
vedhetünk. 

– Biztosan vannak mélyebben is gyökerek – töprengett Szauba. –
Ha rátalálunk egyre, folytathatjuk mellette az utunkat. Talán több 
irányba is kellene keresgélnünk. 

– Jó gondolat, bölcs hangya vagy – mondta elismerően a parancs-
nok. 

Szauba még sohasem kapott ekkora dicséretet. Eddig őt mindenki 
mihasznának nevezte. 

– Figyelem, katonák! – rikoltotta Generó. – Három csapatot ala-
kítunk! Az egyes csapat függőlegesen lefelé fog fúrni, a kettes ferdén 
balra, a hármas ferdén jobbra. Aki rátalál egy gyökérre, visszatér ide. 
Aki száz hangyaláb után sem talál semmit, az is visszatér. Ez lesz a 
találkozópontunk. 

A parancsnok ezután ismét Szaubához fordult. 
– Ti a teherhordókkal itt maradtok. Az élelmet kell őriznetek, ezen 

áll az expedíció sikere! 
– Megértettem, úgy lesz! – felelte katonásan Szauba. 
Néhány perc múlva a két jóbarát magára maradt a teherhordókkal. 

Azok eddig bátran viselkedtek, de most egyszeriben remegni kezdett 
a lábuk. 

– Mi lesz, ha nem térnek vissza a katonák? – sopánkodott az 
egyik. 

– Vagy betör a víz, és itt fulladunk meg! – így a másik. 
– Csöndet! – kiáltott Szauba. – Hallgassátok meg, én mit gondo-

lok! 
Felállt egy kődarabra, krákogott kettőt, hármat, aztán rázendített. 

Nem érhet minket már semmi vész, 
Megsegít mindig a szív, s az ész. 
Amikor bajban vagy, légy merész, 
Ne futamodj meg, légy tettre kész! 

A lelkesítő vers talán el is érte volna a hatását, de váratlanul meg-
remegett körülöttük a föld. Göröngyök potyogtak a fejükre, repedések 
nyíltak a falakon. 

A teherhordók eldobálták a gombákat, és fejvesztve beugráltak a 
járatokba.  

– Megálljatok! – kiáltott Szauba, mindhiába. 
Ő maga nem mozdult egy tapodtat sem. 
– Gyere már! Jön a víz, itt veszünk! – üvöltötte Kemba. 

már katonaként is megállja a helyét. 
– Ha te úgy, én is úgy – felelte, s rápaskolt barátja mellkasára. 
Miközben záporoztak rájuk a földdarabok, a két kis hangya egy 

kupacba hordta a szétdobált gombákat. Éppen lehasaltak a frissen épí-
tett fedezék mögé, mikor dübörögve áttört mellettük a fal.  

„Mindennek vége” – futott át Kemba agyán. 
De a lyukon át nem a víz érkezett, hanem valami egészen más. 

Egy óriási, hosszú, síkos test csúszott végig az orruk előtt. 
– Egy csupaszkígyó! – suttogta Kemba. – Micsoda mázli! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A kígyó, azaz a földigiliszta sebesen haladt, s csakhamar eltűnt a 

szemközti oldalon. A föld remegése alább hagyott. Szauba és Kemba 
döbbenten látták, hogy minden korábbi járat nyomtalanul eltűnt, de 
nyílt egy százszor tágasabb a giliszta nyomában. 

– Most mi tévők legyünk? – töprengett Szauba. 
– Legjobb, ha várunk, míg előkerülnek a többiek. 
És valóban, hamarosan kaparászás ütötte meg a fülüket. Felpúpo-

sodott előttük a föld, majd kibukkant Generó parancsnok feje. A kö-
vetkező percekben sorra bújtak ki a föld alól a katonák és a teherhor-
dók. 

– Mi az ördög történt itt? – kérdezte a parancsnok. 
– Egy csupaszkígyó keresztezte az utunkat – felelte Kemba. 
– De az élelmet megőriztük – tette hozzá Szauba. 
– Sajnos mi nem jártunk sikerrel – bosszankodott Generó. – És 

úgy tudom, a többiek sem. Egyetlen gyökeret sem találtunk. Aligha-
nem itt az expedíciónk vége. Kiadom a parancsot… 

– Dehogyis van vége! – kotyogott közbe Szauba. – Hiszen itt van 
ez az óriási alagút. Induljunk, kövessük a kígyót! 

– Kövessük? Ezt komolyan gondoljátok? 
– A csupaszkígyó a lazább talajt kedveli – magyarázta Kemba. –

Pont olyat, amilyet mi is keresünk. El fog vezetni minket egy újabb 
gyökérhez, ahol a föld szárazabb. És ásnunk sem kell, megteszi he-
lyettünk a kígyó. 

Kembának igaza volt. A földigiliszta a bőrén át lélegzik. A sáros 
talajban hamar megfulladna, a porhanyós földben érzi jól magát. 

A csapat felszedelődzködött, és útnak indult. Végre megint sebe-
sen tudtak haladni, s pár óra múlva egy újabb gyökérre is rábukkantak. 
Ettől kezdve ezt a gyökeret követték. Legnagyobb örömükre az út 
csakhamar meredeken emelkedni kezdett. 

– Elértük a fa törzsét – lelkendezett Szauba. – Hamarosan kiérünk 
a felszínre. Jól fog esni végre egy kis napfény. 

Még egy fél órát másztak felfelé, s akkor hirtelen megérezték a 
friss levegőt, benne a mangó bódító illatát.  

– Menj, csak, nekem az élelmet kell 
őriznem! 

Szauba hangja határozottan csen-
gett. Kemba ráeszmélt, hogy barátja im-

 

Szauba, a mihaszna hangya 
8. fejezet: Az expedíció 

Szauba és Kemba egy csapat katona kíséretében veszélyes küldetésre indulnak. A folyó alatt átkelve próbálnak 
eljutni a távoli mangófához. Csak ennek a fának a levelei menthetik meg a boly lakóit az éhhaláltól.  
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 – Kinn vagyunk! – rikkantotta Szauba. – Sikerült!  
– De a napsütésre várnod kell – kuncogott Kemba. – Öreg este 

lett, mire ideértünk. 
Mivel mindannyian kimerültek voltak, úgy döntöttek, letáboroz-

nak. Éjszakára a mangófa kérgének repedéseiben húzták meg magu-
kat. Virradatkor indultak csak fel a fa koronájába. Ott Szauba kivá-
lasztotta a megfelelő ágat. Egy jó lombosat, ahonnan mégis tiszta ki-
látás nyílt a folyóra. 

– Itt kezdjétek rágni a levelek tövét – magyarázta a katonáknak. –
Ha egy levél elválik a fától, várjatok, és figyeljétek meg, hol ér földet. 
Ha a folyóba pottyan, menjetek a fölöttünk lévő ágra. Ha átszáll a szi-
get felett, lejjebb folytassátok a rágást! 

A katonák szorgalmasan dolgoztak, s egy jó óra múlva siker ko-
ronázta áldozatos munkájukat. Egy falevél éppen a hangyavár bejára-
tánál huppant az avarba. 

– Háromszoros hurrá! Hurrá! Hurrá! Hurrá! – vezényelt Generó 
parancsnok. 

Miután kiörvendezték magukat, Szauba a parancsnokhoz fordult. 
– Akkor mi elbúcsúzunk – mondta csendesen. – Itt már nincs ránk 

szükség. Ideje, hogy hazainduljunk. 
Érzelmes búcsút vettek egymástól, aztán Szauba és Kemba elin-

dult lefelé. 
– És most? – kérdezte Kemba. - Arra is van terved, hogyan tesz-

szük meg ezt a rettentő hosszú utat hazáig? Remélem nem akarsz re-
pülni. 

– Nem, dehogy – felelte Szauba. – A szél nem abba az irányba 
fúj. De emlékszel, hogy jutottunk ide? Egy faágon hajóztunk, ami le-
felé úszott a folyón. 

– Igen, így volt. Na és? 
– Mi lenne, ha most meg felülnénk egy olyan faágra, ami felelé 

úszik? 
Kemba úgy hahotázott, hogy nem bírta abbahagyni. 
– És már-már okosnak gondoltalak! – mondta a nevetéstől fuldo-

kolva. – De hát a folyó mindent lefelé visz, ezt még egy oktondi lárva 
is tudja! 

– Akkor nézz csak oda! – felelte sértődötten Szauba, és csápjával 
a távolba mutatott. 

Kemba elképedve bámult a folyóra. 
Csakugyan, a habokban vagy tíz barna, göcsörtös, fatörzsnek lát-

szó dolog közeledett. És kétségkívül a folyással szemben úsztak. 
– Hm! Érthetetlen! – morogta. – Tán van valami ellenáramlat? 

Menjünk, nézzük meg közelebbről! 
 

Leszaladtak a fáról egyenest a folyópartra. Egy cserjét vettek 
célba, melynek egyik ága a folyó fölé hajolt. A legutolsó levélről már 
jól szemügyre tudták venni a feléjük úszó fatörzseket. Kemba hirtelen 
felugrott, és hátrálni kezdett. 

– Szauba, ezek nem fatörzsek, hanem állatok! De csak a fejük 
búbja látszik ki a vízből. És azok nem göcsörtök, hanem a füleik. 

– Nem gondoltam, hogy ekkora állatok is léteznek – álmélkodott 
Szauba. – De lám, mégis vannak, és éppen az otthonunk felé úsznak. 
Készülj, Kemba az ugrásra! 

Kemba rémülten bámult Szaubára. 
– Te teljesen megháborodtál! Csak nem mászunk rájuk? Ezek 

még a páncélos szörnynél is sokkal nagyobbak! 
– Éppen ez az – felelte Szauba. – El tudod képzelni, hogy egy 

ilyen hatalmas állat picike hangyát eszik? Már ide is ért az egyik. Há-
romra ugrunk. Egy… kettő… három! 

Elrugaszkodtak, s a következő pillanatban meleg, puha szőrök 
közé huppantak. 

Királyi kényelemben kezdték meg az utazást hazafelé. 
 
Miféle állatok lehetnek ezek? S vajon jó irányba viszik-e hősein-

ket? Hazajutnak-e, vagy újabb bajba keverednek? Jövő hónapban a 
történet folytatódik. 

Csesznák András
Illusztrátor: Simon Dorka

 

A legöregebb lakók 
A hangyák már a dinoszauruszok 
idején is itt masíroztak a földön! 
Ha egy dínó rálépett egy bolyra, 
a hangyák már akkor is tudták, 
hogyan kell új várat építeni. 
 

Próbáld ki te is! Keress egy hangyát, és tegyél elé egy pici morzsát vagy egy csepp mézet. Figyeld meg, milyen gyorsan szól 
a barátainak! A hangyák titkos vegyi jelekkel „beszélgetnek”, mintha láthatatlan SMS-eket küldenének egymásnak. 

 

A „tehenész” hangyák 
Vannak hangyák, akik tetveket 
„tartanak”. Úgy vigyáznak rájuk, 
mint a pásztorok a bárányokra, 
és cserébe édes nedűt kapnak tőlük. 
Ez a hangyák kedvenc szörpje! 
 

Sosem alszanak? 
Dehogynem! De ők nem pizsamában 
alszanak este: naponta több száz apró,  
pár másodperces „mikro-szundit” 
tartanak. Olyanok, mintha folyton 
csak pislantanának egyet-egyet. 
 

Kicsi, de nehéz 
Ha a világ összes hangyáját rátennénk  
egy hatalmas mérlegre, és a másik 
oldalra az összes embert, 
a hangyák oldala billenne le! 
Hihetetlen, de több súlyt nyomnak  
együtt, mint mi, emberek. 
 

Hídépítők 
Egyes hangyák (például a 
vándorhangyák) képesek összefogni 
a lábaikat, és a saját testükből 
élő hidat építeni, hogy a többiek 
átkelhessenek egy szakadék felett. 
 

Világjáró hangyák – Tudtad-e? 
A levélvágó hangyák igazi kertészmesterek, de tudtátok, hogy a világon több mint 12 000 féle hangya él? Szinte mindenhol 
ott vannak a Földön (kivéve a jeges Antarktiszt, mert ott még nekik is túl hideg van). 
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Központi üveghulladék-gyűjtők 
● a Fő utca-Szilágyi Erzsébet utca sarkán, a kisbolt 

előtt; 
● a Vak Bottyán és Csók István utca kereszteződé-

sében, a kisbolt mellett; 
● a Bocskai István utca és a Révész utca sarkán.  

Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 
Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást a 
választott hónap 15. napjáig rendelheti meg írásban vagy telefonon, 

az 1 776 7777 telefonszámon, vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen. 
A lomhulladék kizárólag azon ingatlanok elől kerül elszállításra, ahol a meghatározott határ-
időig bejelentették lomtalanítási igényüket. 

 

Hulladékszállítónk 
SIÓKOM NONPROFIT KFT. 

Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: hulladékkezelési közszolgáltatással 
kapcsolatos ügyekben: 36 1 776 7777  
egyéb esetben: 36 84 503 200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 
8600 Siófok, Papfődi út 3. 

Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás 
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 7:30-19:30 

A hulladékot a szállítási napon 
reggel 5 óráig kell 

az ingatlan előtti közterületre 
kihelyezni úgy, hogy se a gyalogos-, 
se a járműforgalmat ne akadályozza. 

Szemeteszsákok 
Kommunális zsák: a szokásos mennyiségen felüli, nem rendszeresen keletkező hulladék 

eseti összegyűjtésére, 110 l 508.- Ft/db 
Zöldhulladékos zsák: kerti hulladék 150.- Ft/db 

Gallyak, ágak: kötegelve, max. 1 m hosszúság/5 cm átmérő helyezhetők ki. 
Zsákokat itt vásárolhat: VILLKER – 8174 Balatonkenese, Szilágyi E. u. 15. 

Hétfő – péntek: 7:30 – 16:00 ● Szombat: 8:00 – 12:00 ● Vasárnap: zárva 
Fontos megjegyezni: a zsákokat a Villker azon az áron biztosítja, amit a Siókom Nonprofit Zrt. 

határoz meg, ezen nem változtatnak. Ezúton is köszönjük, hogy ezt a szolgáltatást, 
a zsákok értékesítését önként, szívességből vállalják. 

 Gyűjtési napok 

Hulladék típusa BALATONKENESE A VASÚTTÓL 
A BALATON-PARTIG 

Kommunális 3., 10., 17., 24. 3., 10., 17., 24. 
Szelektív – Papír, fém, műanyag 23. 23. 
Lomhulladék – – 
Zöldhulladék – – 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPORT Új egyéni csúcs a bécsi Winterlaufon 
Lencse Gábor számára ennél jobban nem is 
kezdődhetett volna a 2026-os év: a bécsi 2. 
VCM Winterlauf versenyen, 10 kilométeres 
távon megdöntötte egyéni rekordját. A 33:42-
es hivatalos idővel nemcsak a saját csúcsát 
szárnyalta túl 6 másodperccel, de az összetett 
mezőnyben a 4., kategóriájában pedig a meg-
tisztelő 2. helyet szerezte meg a több mint 450 
induló között. 
A futamot eredetileg a három hét múlva esedé-
kes barcelonai félmaraton előtti gyorsító 
edzésnek szánta. A rajt után egy ötfős bolyhoz 
csatlakozott, ahol 3:20-as tempóban haladva 
próbálta kihasználni a szélárnyékot. Bár a táv 
közepén a boly szétszakadt, és Gábornak egye-
dül kellett megküzdenie a széllel, az utolsó ki-
lométereken sikerült új erőre kapnia. Egy oszt-
rák futótársát utolérve, az utolsó száz méteren 
már biztos volt az egyéni csúcsdöntésben. 
Az elért eredményt a november óta lefutott 
közel 1200 edzéskilométer gyümölcsének te-
kinti. Bár titkos álomidejétől még 22 másod-
perc választja el, a verseny megerősítette ab-
ban, hogy a felkészülése jó úton halad az ápri-
lisi fő célkitűzések felé. A nap legbüszkébb 
pillanata mégsem a saját sikere volt, hanem 
unokahúgának ügyes teljesítése, aki ezen a na-
pon futotta le eddigi leghosszabb távját. 

2. VCM Winterlauf – Bécs 
Táv: 10 km 
Hivatalos idő: 33:42 PB 
Helyezés: 4. / 456 
Kategória (M30): 2./83 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala
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Rejtvénymegfejtés 
21. oldal 

…a nyomán február… 
Január, február, itt a nyár! 

Megfejtés: „Ha gyertyaszentelőn havaz, közel a tavasz.” 

1. Jégvirág 
2. Aranymálinkó 
3. Hóember 
4. Korcsolya 
5. Madáretető 
6. Retyerutya 
7. Rianás 
8. Tolókasza 

Fekete Gyémánt Szépségszalon 
Férfi-, női és gyermekfodrászat 

TC Jaguar meleg ollós hajvágás, pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 
műköröm, géllakkozás, kozmetika. 

Szeretettel várom a kedves vendégeket! 
Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. – Igény esetén házhoz megyek. 
Zimmermann Szilvia – 06 20/363-57-80 – 06 20/241-54-95 

 

9. Zsuzsanna 
10.Recefice 
11. Ángyom 
12.Mátyás 
13. Hamvazószerda 
14. Gyalászka 
15. Szökőév 
16. Farsangi bál 

 

Áram 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 

Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 

Mobilapplikáció: MVM Next 
Web: mvmnext.hu 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700 

Földgáz 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999 
+36 30 474 9999 
+36 70 474 9999 
+36 1 474 9999 

 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 

8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 
Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 

csütörtökön 7:30-20:00 
06 80/240-240 

Fax: 06 84/501-299 
E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

One 
Ügyfélszolgálat: 1270 

 

Több márkát képviselő 
veszprémi Kft. szervizébe keres 

autószerelőt, 
autófényezőt, 

karosszérialakatost. 

Főállású munkaviszony, 
hétfőtől péntekig napi 8 óra. 

Munkabér: br. 600.000-850.000 Ft/hó 

Jelentkezés: +36 20 521 5311 
hétfőtől péntekig 8:00-16:00-ig. 

A p r ó h i r d e t é s  
KERES 

■ Háztartási alkalmazottat keresek
heti 2-3 alkalomra. Porszívózás, 
vasalás, esetleg kutyasétáltatás.  
70 fölötti nő vagyok, a lakótelepen 
élek. 
Telefon: +36 30 659 57 21 
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KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
BALATONKENESEI KÖZÖS 

ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az ügyfélfogadás rendje: 
Hétfő: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Kedd: 

nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás 
Péntek: 

8:00-12:00 
A Polgármester ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Kedd: 8:00-11:00 

Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Csütörtök: 8:00-11:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-15:30 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 

06 88/550-716 
balatonalmadi.hatosag@ 

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-16:30 

Péntek: 8:00-13:00 
FOGLALKOZTATÁSI 

OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44. 

Telefon: 06 88/550-721 
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Ambrus Gábor 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal, 
8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető 

A BORÍTÓN PAPP KATALIN FOTÓJA. 
MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN. 

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: MÁRCIUS 1. 
Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő szám-
ban kaphatnak helyet. 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesztőség 
a változtatás jogát fenntartja. 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 

RENDŐRSÉG 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 

Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 
VÍZIRENDŐRSÉG 

8600 Siófok, Mártírok útja 5. 
Telefon: 06 84/310-712 

POLGÁRŐRSÉG 
06 30/621-58-71 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
Elérhető munkanapokon 

hétfőtől csütörtökig 
8:00 órától 15:30 óráig, 

pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 
06 30/225-94-45 

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 
https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Integrált ügyeleti ellátás 
Telefon: 1830 

Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között. 
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap. 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

BALATONKENESE VÁROS 
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA 

8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 
Telefon: +36 30/461-34-01 

E-mail: balatonkeese.vedono@ 
vmkorhaz.hu 
Tanácsadás: 

Várandós – kedd: 9:00-11:00 
Csecsemő és kisgyermek – 

kedd: 11:00-13:00 
A személyes találkozás 

előre egyeztetett időpontban történik! 
 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8. 

Dr. Kurzidim Clara 
Asszisztens: Braun Dóra 

Rendelési idő: 
Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
KIPPKOPP ÓVODA 

ÉS BÖLCSŐDE 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 

Telefon: 06 88/574-802 
kippkoppovi@balatonkenese.hu 

ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4. 

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:           ZÁRVA 
Kedd, szerda, csütörtök:  9:00-19:00 
Péntek:         9:00-16:00 
Szombat:          9:00-13:00 
Vasárnap:           ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  10:00-16:00 
Szerda, péntek:  9:00-14:00 
Csütörtök:  14:00-19:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

+36 30/320-54-19; 06 30/727-42-03 
A Tájház látogatása jelenleg előzetes 

telefonos egyeztetéssel történik! 
 






